
VL ÉVFOLYAM, 41. szám.KOLOZSVÁR, 1949. február 20, vasárnap.

i
l
0
r

1

r
5

i

A 324.557 számú mozdony körvo
nalai hwsan elei tfinedeztek a fáradt 
gőzfelhőben. Az üzemanyag megtaka- 
ritási verseny keretében utolsó útjá
ról tért vissza a szatmári, állomás fü_ 
tőházba... Eehér Sándor és Se_ 
lescu Vasile mozdonyvezetők, Bá
nyász: Gyula és Pintea Petre fűtők 
örömmel állták körül a hatalmas vas
paripát, amely az üzemanyag megta
karítási verseny győztese lett. A 
324^557 számú mozdony mozdonyve- se mellett, egyik legfőbb feladrluk- 
retői és fűtői január 1-tő] február nak tekintik a? önköltségi ár csők- 
1-ig terjedő időben 445.120 lej értékű kentését amit- az eddig ismeretlen 
szenet—ami körülbelül 167 tonna— ' ‘ .
és 46.000 lej értékű olajat takarítot
tak meg, vagyis összesen 491.120 lej 
értékű üzemanyagot.

Első Állami Tervünk megvalósítá. 
tára és túlszárnyalására tett hatal
mas erőfeszítések nemcsak a termelés 
emelésében hoznak újabb és újabb 
kújmdlkedő eredményeket, hanem a 
közvagyon iránti uj magatartást visz, 
szatükröző jelentős összegű megtaka*  
ritást is eredményeznek. Az üzemek 
és gyárak dolgozói jól tudják azt, 
hogy hiába termelnek sokat, nemzet
gazdaságunk, részére ez â többtexme-

anyagmegtakarítással érnek el. Az 
előállítási költség csökkentésével ^ol
csóbb cipő, olcsóbb ruha és olcsóbb 
közszükségleti cikk jut a városok és 
falvak dolgozóinak, a megtakarított 
összegből ■ pedig korszerűen berende
zett gyermekotthonok, bölcsődék, 
üdülőtelepek és kórházak épülnek 
majd, falváink és városaink külső 
képe megváltozik, eltűnnek a háború 
okozta üszkös romok és a mult szo
morú-emlékeit elfeledtetik azok az 
eredmények, amelyek mindamnyiunk 
boldogabb és jobb életét jelentik.

- . ----- -----------.- Az*  üzemekben és gyárakban batal-,
leș még nem jelenti azt, hogy az or- mas lendülettel megindult takarékos-r 
szagot olcsó ipari cikkel tudjuk, ellát., mozgalomnak be kell hatolnia
ni, mert az ipari cikkek árát az élő- azonban az irodákba is. Meg kell 
állítási költségek határozzák meg. A szün»iök az „Export.Furáj", takar 
többtermelés mellett tehát, csökken- mánykiviteli állami kereskedelmi váL 
lenünk kell a hulladékot, az anyag, lalíxt helyzetéhez, hasonló eseteknek, 
és időveszteséget, ami az önköltségi Ennél a vállalatnál ugyanis 125 tiszt
ái csökkentéséhez vezet. ' viselőből 28 vezető állásban volt és

A moszkvai dolgozók példáját kö- “int ilyen, összesen 833.000 lej "fize
tést kapott; a többi 97 tisztviselő pe
dig, mint a kollektív szerződésbe so. 
roit alkalmazott, összesen 628.000 lej 
illetménnyel terhelte a vállalatot.

Ma mindenkinek takarékoskodnia 
kell. Ez a takarékoskodás nemcsak 
ăz üzemek és gyárak dolgozóira vo
natkozik, hanem szól minden egyes 
dolgozónak aki szivén viseli Népköz
társaságunk .fejlődésének ügyét és a 
szocializmus építéséért folyó hatal. 
más küzdelmet. Megtakarítást vég’ 
zünk akkor is, há kicsiny háztartá
sunkban takarékoskodunk a villany
nyal, a tüzelőanyaggal, a gázzal, sőt. 
még a vízzel is. Megtakarításunkból 
talán csak jelentéktelen bánik szár
máznak. Népköztársaságunk tizenhat, 
milliónyi lakosának jelentéktelen ösz_ 
szegü megtakarításának apró lejeiből 
azonban hatalmas összeg származik. 
Ezt az összeget pedig mindannyiunk 
jólétére, könnyebb és nyugodtabb 
hétköznapjaink biztosítására használ
hatjuk fel.

Ha állandóan szemünk előtt lebeg 
a proletariátus nagy tanítómesteré
nek. Leninnek örökértékü figyelmes’ 
tetőse: „meg kell szüntetni k gond- 
datlan gazdálkodást, mozgósítani kel] 
az ipar belső erőforrásait, összes 
üzemeinkben be kell vezetni és meg 
kell erősíteni a rentabilitás elvét, 
rendszeresen csökkenteni kell az ön
költséget, az ipar összes ágaiban ki
vétel nélkül orősitoni kell az iparon 
belüli akkumulációt", győzelemre 
visszük Állami Tervünket. A takaré
kosság mindannyiunk számára legyen 
első és legfontosabb feladat. A hűl- 
[adók csökkentésével, a gépoknek 
üzemképes állapotban tartásával, a 
takarékosság elvének fejlesztésével és 
általánossá tótelűvol hozzájárulunk 
az Állami Terv tcljcsitáxéhcz és túl
szárnyalásához.
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vetve — ăkik a sztálini ötéves terv 
három és féli év alatt történő’ megva
lósítására és 400 millió rubel terven 
felüli megtakarításra vállalkoztak — 
az ország dolgozói a szocialista műn*  
káversenyek keretein bedül jelentős 
összegű megtakarításokat értek el.

Az egeres! villanyáramfejlesztő te
lep dolgozói az Állami Terv előft két 
kilogram szén felhasználásával egy 
kilowatt villanyáramot állítottak elő. 
Az Állami Terv első hónapjára kötő 
lezettișegeț ■ vállaltak, hogy a két kilós 
szénmennyiséget 1 kiló 85 dekára 
csökkentik. Az eredmény örvendete- 
sen meglepő volt: A 2 kiló szénmeny- 
nyiséget a Terv első hónapjának vé
gén 1 kiló 55 dekára csökkentették 
le. Ilyen jelentős anyagmegtakaritást 
az egeresi villanytelepen még nem 
értek eL A kolozsvári RATA mühe. 
lyek gépkocsivezetője, Fancsali Re
zső, a szovjet gépkocsivezetők példá
ját követve, jelentős üzemanyag meg» 
takaritáyt ért el, Papp Lajos, lónyal 
bányász, 85 százalékkal túlhaladta a 
normát a Terv első hónapjában és 
ugyanakkor 20 százalékos megtakarí
tást ért el a robbanóanyag felhaszná
lásában. A kolozsvári államvasuti 
fütőházban a fűtők cs mozdonyveze. 
tők 800.000 lej megtakarítást értek 
el a felhasznált szénmennyiségben és 
olajban.

Az üzemek 
takarékossági 
hangra talált 
ben is. A fővárosi üzemek ifjúsága 
harcot Indított az idő, a nyersanyag, 
a fűtőanyag és á villanyerő pazarlása 
ellen éa 
jaiban 
tek cl.

Ezok 
tőén mutatják árt, hogy az ország 
dolgozó népo magáévá tette Gheor. 
ghíu-Dcjnck, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége főtitkárának az 
Állami Terv Nemzetgyűlés elé ter
jesztése alkalmával elmondott sza
vait, hogy Állami Tervünk „nemcsak 

t azoknak a sikereknek a megnyílván^ 

és gyárak dolgozóinak 
mozgalma élénk vissz
ás ifjúmunkások köré-

ennek harcnak kezdeti nap*  
máris jelentős sikereket ér.

az eredmények szemlélte*

lása, amelyeket a munkásosztály, szö
vetségben a dolgozó földművese éggel 
mindmáig elért, hanem ugyanakkor 
megnyilvánulása akaratunknak és el
tökéltségünknek, hogy ennek az or
szágnak a gazdaságát â haladás és a 
jólét ragyogó útjára irányítsuk". Ez 
az akarat és eltökéltség pedig abban 
nyilvánul meg, hogy a szocialista 
munkaversenyek keretében az üzemek 
és gyárak dolgozói, a termelés emelé 1
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As Egyesült Államok pénzügyi koréi a közelgő 
általános gazdasági válságtól tartanák

Uéh&ny nappal ezelőtt röviden beszámoltunk az amerikai értéktőzsdén bekövetkezett katasztrófáik 
árzuhanásokról, ami alaposan felkavarta az újabb háború után sóvárgó, nyereségéhes amerikai pénzügyi 
köröket. Az Egyesült Államok kormánya erejét megfeszítő kísérleteket tett a további árzuhanások csök
kentésére, de minden erőfeszítése kudarcot vallott. Amerikai pénzügyi körök egyelőre teljesen tehetetlenül 
állanak a teljes erővel kibontakozó válsággal szemben.

A tőkés államok gazdasági helyzete továbbra is rendjeiéül súlyos. A gazdasági nehézségek leküzdése 
egyes államokban, mint például a Marshal.tervben részesülő Olaszországban is, egyenesen lehetetlenné vált. 
Ehhez nagyban hozzájárul a tőkés termelési rendszer által a végsőkig kizsákmányolt dolgozó milliók kemény 
ellenállása is, amikor helyzetük megjavítása érdekében az utolsó fegyverükhöz — a sztrájkhoz folyar 
módnak. /

A világ, közvéleménye még mindig Sztálinnak a tartós béke megteremtésére irányuló nyilatkozata 
hatása alatt áll. A világ haladószeUemü közvéleménye magáévá tette a Szovjetunió nagy vezetőjének kö
vetkezetes békepolitikáját. Ezt bizonyítják a legújabb párisi és bécsi jelentések is. Malik szovjet delegátus 
a Biztonsági Tanács tegnapi ülésén ismét leleplezte az imperialisták sötét háborús cselszövéseit — ezuttts 
az indonéziai háborúval kapcsolatban.

Legújabb eseményeinkről az alábbiakban számolunk be:

Pánik az am@rttei pénsambarek 
: cár gyárosok körében

NEWYORK (Radior) — Reuter 
ügynökség : jehantése szerint a 
newyorki értéktőzsdén kedden 
nagyméretű áresés volț. A csiká- 
gói termény- és gyapotpiácon 
szintén jelentős ái'íSés tapasztal
ható. A newyorki tőzsdei áresés 
következtében a londoni tőzsdén 
lanyha volt az érdeklődés az ipa
ri részvények igen komoly ár
csökkenést terveztek. Újabb lon
doni jelentések szerint az ameri
kai tőzsdekrach pánikot okozott 
angol pénzügyi körökben.

Az angol sajtó részletesen kom
mentálja az amerikai tőzsdei ár
folyameséseket és megállapítja, 
hogy az amerikai tőzsdekrach és 
a fokozódó munkanélküliség páni 
félelmet keltett az amerikai pénz
emberek és gyárosok körében. A 
lap megállapítja, hogy a, konjunk
túra korszaka véglegesen lezárul 
és d tőzsdei árak zuhanása bizo
nyítja» hogy megkezdődött a vál
ság- Egyben rámutat arra is, hogy 
a jielenlegi amerikai gazdasági 
helyzet a túltermelésben és az in
flációs pénzügyi politikai irány
zatokban keresendő. Mindez azt 
bizonyítja, hogy Amerika rövide
sen túlhaladja az 1921, 1929 és 
1937 évi súlyos gazdasági válság 
méreteit.

A haladó eróh ® béhe isiellett
PÁRIS — A Francia Kommu

nista Párt Politikai Irodája a 
Szovjetuniónak a tartós béke 
megteremtésére irányuló erőfeszí
tésével foglalkozva felszólította 
Franciaország lakosságát, hogy a 
béke megőrzése érdekében fogja*  
nak össze és semmisítsék meg a 
háborús uszítok terveit-

Bécsi jelentés szerint az Osz
trák Kommunista Párt Központi 
Vezetősége ülést tartott, melyen 
örömmel köszöntötték Sztálinnak 
a béke megőrzésére irányuló nyl-

A Teliepress hírügynökség wa
shingtoni jelentés szerint az ame
rikai sajtó részletesen foglalko
zik az Egyesült Államok földmű
velésügyi miniszterének nyilatko
zatával. aki a krízist azzal indo
kolta meg, hogy a fogyasztók ré
széről egyre lanyhuló kereslet 
okozta a válság kirobbanását ami
hez nagyban hozájárult a mun
kanélküliek számának á szaporo
dása, különösen a. multév decem
berében és ez év januárjában. 
Ugyancsak a földművelésügyi mi
niszter kénytelen volt elismerni,.

Ujjabb 250 ezer munkás 
lépett sztrájkba 
Olaszországban

Rómából jeleníti a Rador táv
irati iroda: 250 ezer olasz vegyi
ipari munkás' ienap 1 órás tilta
kozó sztrájkot tartott a munkabé
rek emelése érdekében. A köz
tisztviselők sztrájkja tovább tart.

A Telepress római jelentése 
szerint Róma város alkalmazot
tai béremelési követelést terjesz-

Iatkozatát. Egyben kimondották*  
hogy a Kommunista Párt harcol
ni fog Ausztria függetlenségének 
é- egységének, valamint a béke 
megóvása érdekében.

NEWYORK (Rador) — A Biz
tonsági Tanács tegnapi ülésén bár 
nem szerepelt a napirenden — az 
indonéziai bizottság jelentését 
tárgyalták le. Malik szovjet dele
gátus figyelmeztette a Biztonsági 
Tanácsot, hogy a holland kor
mány megszegte a Tanács hátú*'  
rozatát és újabb támadást hajtott

hogy a mostani válság irányzata 
hasonló az 1929-ik évi válsághoz 

A TASS távirati iroda newyor
ki jelentése szerint az amerikai 
értéktőzsdéken az árlemorzsolódás 
tovább tart és a részvények árfo
lyama tovább zuhan. így az Uni*  
ted States Steel, Du Pont» Gene
ral Motors és Standard Oil rész
vények két dollárig, terjedő ár
veszteséget szenvedtek. A mült 
héten Amerikában a munkanél
küliek száma 46 ezer fővel emiel- 
’kedett. ,

tettek élő, amennyiben az olasz 
főváros vezetősége követelésüket 
nem teljesíti, csatlakoznak a 
sztrájkoló munkássághoz-

Legújabb római jelentések sze
rint több mint I miliő olasz mun
kás, amennyiben nem teljesítik 
béremelési követelésüket, sztrájk
ba lépnek.

végre az Indonéz Köztársaság el
len.

A továbbiakban tiltakozott az 
ellen, hogy az indonéziai kérdést 
levegyék a napirendről, mert ez 
c.z! jelentené, hogy a hollandok' 
tovább folytatnák, a harcot In
donéziában és ezzel is késlei tel
nék a letartóztatott indonéz veze
tők szabadonbocsátását. Követel
te, hogy a Tanács vizsgálja meg a 
kérdést és hozzon ebben az ügy
ben intézkedéseket. Az egyiptomi 
kiküldött csatlakozott a szovjet 
megbízott álláspontjához.



IRTA: KOVÁCS GYÖRGY

í férfi az első meglepețes- 
bői magához tért, félbe

hagyta nagylábujján a kdrömpisz- 
kálást, amit á paplan alatt buz
gón folytatott mostapig, keserűen 
legyintett:

— Áhh! Hiszen ezt vártuk a 
háború kezdetétől fogva! Most 
legalább alkalmunk lesz rámenni 
Romániára! Megtanítjuk! Lesz 
hatóid el hadd! — rázta öklét

Sokáig beszélgetek még, az. i'Z-

(Az alábbi irás Kovács 
György „Foggal és kö- 
römmel“ cimü regényé
ből részlet. A regény egy 
székely falu dolgozóinak 
a felszabadulását és o 
szegényparasztoknak a 
földért vívott harcát áb
rázolja- Cselekményének 
ideje: 1944 március 1- 
1945 nyara.

A -regény az Állami „ _ „
Könyvkiadónál rövidesen galom, a nagy esemény, híre fel- 
megjelenik.) csigázta érdeklődésüket- Aztán a 

jegyző elfujta az asztalon égő tal
pas lampa lángját és befelé for
dult. De hamarosan eszébe jutott 
valami, kibújt á paplan alól és a 
sötétben magára kapkodta ruháit. 
Dünnyögött:

— Be kell néznem az irodába.». 
Elfelejtettem valamit... Fltha —

Ekkor gyűlt ki a lámpa a jegy
zői irodában éc <gy perc múlva

TTigyult a lámpa a jegyzői ino- 
dában. >

Későre járt az idő: éjfél is el
múlt s az augusztusvégi éjszak» 
szelíd békakurut-tyolástól zsibon
gott. Tücskök drpeltek- Mintha 
minden parányi élőlény, mely 
hangját hallatja a nyárutói, éjsza
ka lomha csendjében: belefáradt __
volna már a néhány hónapos vi- már surogé szárnyú éjjeli lepkék 
dám dáridóba, a tavaszi lihegő és fürge kis? bogárkák röpködtek 
szerelembe, a nyári önfenntartási körülötte*  
küzdelembe. A harcba*  mely szer , 
relmi láz és önfenntartás szor- 
goskódások közepatto hevesen 
dúl a rétek, és mezők kis állatkái- 
nair világában A hnvarak kerüL. ^^Eytiak nem váltott ag agya, nak vuagaoan. a Dogarax seruu K;t b*vian fpl7 A nostám Hó-huán 
tok a gyíkot es falónk torkú ma
dárkákat, a kis énekes madarak a 
komor tekintetű, véres körmü sa
sokat Mennyi izgalom, mennyi 
félel&n sűrűsödött a milliónyi kis 
élőlény szivében!

A jegyző ur rádiót hallgatott. .. .,. . »,
felpattan, ágyában, 

ülohéiyzetbe kunkorodoțt, valami 
szörnyű rossz érzés villámlott át 
idegein- Megrázta a másik ágy
ban szendergő feleségét, aki ész
revétlen el szokott bóbiskolni az 
esti rádióhallgatás közben.

A telefon némán- rtetegen la- 
i pult a sarokban egy magas lába

kon állá asztalkára helyezve. Há-

Kit hívjon fel? A postán délután 
hat órától nincsen szolgálat, nem 
kapcsolnak, nem is jelentkeznek 
a hívásra. A postás kisasszony a 
mozgósítás lezajlása után bevezet
te a békerendszert.

------ bámult a néma, népiden éj
szakai utca elvesző messzeségébe- 
A kis parasztházak szemérmesei, 
lecsukott fekete szemekkel alud
tak. A Szőcs Vincebá háza mint
egy fölébe nőtt a többinek itt a 

- hZF ^etettenFHanod? közelben, nagyobb, testesebb volt, 
r felriadt és álmos nagyobb súllyal terpeszkedett be

le a sötétségbe. Messzi, valahol

fent a falu végén kutya csaholt s ÉM ámory szája elfacsarodott: 
az égen fekete foltokban nyújtó- ** Hát a románok kiugrottak, 
zott egy-egy felhő. Hold nem sü- biró ur 
tött, a felhők közötti réseken ki
kandikáltak a csillagok. A jegyző 
megborzongott ettől a halotti né
maságtól*

A parasztok azt tartják, hogy 
ebben az időszakban azért válto
zik hirtelen hűvösre áz éjszaka*  
mert fent valahol a parajtól hava
sokban István király napján a 
szarvas belecsurgait a Küküllőbe, 
élttől lesz hideg a viz és hűvösöd
nek meg az éjszakák. A földek 
tarlója felől áramló friss fuvallat 
bebújt a jegyző ur apacsingének 
gallérja alá és borzongatta mellén 
a szőrt.

Bement a konyhába és kiza
varta az ágyból a cselédet, aki 
hónapok óta a hadnagy urrói szó
ló nóta bűvöletében mosogatja az 
edényt és sepergeti a szobákat

— Na, a hadnagy ur most fel
kötheti a gatyáját,— magyarázta 
a leánynak némi' iróniával — 
Gyorsan teremtse elő nekem a 
bírót!

---- Valami nagy baj van, ké
rem? — meresztette szemét lom
pos szőke haja alól

— Ördögöt van baj! Kerítse 
elő â biroț és ne kérdezősködjön! 
Maga elvárná, hogy én mindéit 
hivatali titkot az orrára kössek!

bosszankodott. Idegesítette a 
szolgáló kiváncsiskodása.

A bíró bakancsainak lassú, 
vontatott kopogása hamarosan 
végigdöngött a tornácon. Mi le
het, hogy ilyen szokatlan időben 
érte küldött, a jegyző? Kopogtatás 
nélkül tolta be széles, kövér tes
tét az ajtón ési nagy bajusza ijed
ten remegett, amint a jegyzőre 
nézett*  <

— No. F

í

a roma- 
csóválta

rádió. ■.

mázó cimborái, mint Szőcs Vince 
vagy Lorinczi Lacibá hamarabb 
tudomást szereztek a talpkiutalás 
megérkezéséről, mint Moldován, 
Picus Dénes vagy Kántor Sanyi? 
Miért nem igényelt talpat idejé
ben Kántor Sanyi is? Hát neki, 
mint a község bírójának, azt is 
kötelessége számon tartani, hogy, 
a Kántor Sanyi bakancsáról le- 
mállott a talp?

Még most is volt aț lakásán egy 
pár kiutalásra váró talp. Várt 
vele, hátha a menyének tudja 
juttatni a nyáron valamikor. 
J?zen az augusztus 24-ikére vir

radó éjszakán még virradat 
előtt bezörgetett a biró a Kántor 
Sanyi lakásának ablakán. Titko
lózva, nagy jóindulattal megsúgta 
neki, hogy:

— Te Sanyi. Gyere el reggel 
hozzám, szereztem kiutalást egy 
pár talpra, azt neked adom! De 
piszt! Senki meg ne tudja, mert 
nem akarom, hogy felzuduljon a 
falu. Csak egy pár vah, tudod.

Mikor a biró eltávozott az iro
dából, a jegyző elővette az adó
könyvet és kikereste a szekrény
ből a fontosabb iratokat is. Eze
ket gondosan összerakta és bevit
te a lakásába. Elégesse? Hátha 
még korai?

Reggelre elterjedt a rádió hire 
a faluban. Sok-sok sóhajtás sza
kadt fel a mellekből:

— Hátha mostmá hazajön a 
fiam! 1

— Taláncsak vége lesz mar!
— Hálistennek, hogy, megfor

dult a világ!
Körülbelül rá egy hétre a 

csendőrök végigjárták a házakat, 
ellenőrizték 
szolgálatát, *-
helyzetét és felszólították őket, 
hogy azonnal vonuljanak be csa
pattestükhöz.

Közben nap, mint nap érkezett 
a behivók áradata. . :

Az asszony______  „ _____
szemét kérdőleg meresztette ura 
izgatott arcára: ,
— Mi történt, Zoltán? Mi baj?
— Figyeld csak! Románia le

tette a fegyvert!
Szembe velük a falon kis nap

tár lógott, amire az asszony fel 
szokta jegyezni, hogy melyik nap 
hány liter tejet hoz a tejesük. A 
naptáron egy szám élesen szemé
be ugrott most: 23. Ez hát az a 
nap: 1944, augusztus 23- Az asz- 
szony ugyanolyan gyors mozdu
lattal ült fel az ágyban, mint 
imént az ura. Ijedten kibuggyant 
belőle a kérdés:

-*-■  Mii lesz velünk, Zoltán
Hámoryné már hónapok óta el

vesztette ' biztonsági érzését; a 
Vörös Hadsereg előnyomulása 
m'jggondolkoztatta. Férje azon
ban semmiről sem volt hajlandó 
tudomást venni. Hűséges kiszol
gálója volt a horthysta Magyar
ország háborús gépezetének. Kö
nyörtelenül behajtotta a háború 
folytatásához szükséges gabonát s 
nem ismert irgalmat, csak az al
ispánnak volt elnéző, akinek 
negyven holdnyi birtoka volt c 
falu határában, meg az alispán 
rokonságának, azok érdekszövet
ségének*  néhány községbeli nagy
gazdának- Az adót is préselte, hi
szen ez is a háború céljait szol
gálta. Megtette, hogy a hadbavo- 
nultak hozzátartozóinak nem fi
zette az illetményt, amiért már 
többizben csoportosan könyörög
tek az asszonyok, sőt egyszer a 
szolgabiróhoz is elmentek panasz
ra*  aki azonban kikergette őket. 
Hámory a markába röhögött ak
kor. Most annál levertebb. Meg 
a katonai felmentéshez szükséges 
igazolványokat is csak a nagygaz
dák fiainak állította ki. ö vette 
igénybe a kémelháritó egyik tit
kos nyomozóját — néhány héttel 
ezelőtt —, hogv a f

■ *rzó  háboruellenes hirekrt. 
lakosság békehangulatát belefojt
sa a telkekbe. Az asszonyt pedig, 
h» az hűteni próbálta urát, fölé
nyesen leintette. Ezek mind egy
szerre rémlettek fel a Hámoryné 
emlékezetében, amikor ura fel
rázta imént álmából.

A színházi munka 
tervszerüsitése

• • •
— Hogy? Kiugrottak 

»ok? — hitetlenkedve 
fejét.

— Most mondta be a
Gidó Péter, hűséges cinkostársa 

a jegyzőnek,. megpróbált felde- 
rülni. De csak arcizmai vigyorog
tak, a lelkén sötét aggodalom ült-

— Melyik rádió, az a kérdés! 
A mü rádiónk? Mert áz is lehet, 
kérem, hogy ez csak ellenséges 
propaganda!

Ezeket a szavakat Gidó a jegy
ző úrtól tanulta, ő szokta igy 
mondani, amikor a Vörös Hadse
reg diadalmas előretöréséről ér
keztek hirek a faluba. De a jegy
ző fülében ezalkalommal üresen 
kongtak a saját szavai. Most 
.mégis belekapaszkodott, mint a 
fuldokló a szalmaszáiba, kissé 
megélénkült az arca: ;

— Az lehet, látja-e! Nem is tu
dom, melyik rádió mondta be! — 
Elővigyázatlan volt, nem lett vol
na szabad ilyen sürgősen idehi
vatni á bírót, csak majd holnap, 
amikor a Donausender szétkürtöli 
a tiszta igazságot —> A bécsi dön
tést semmisnek nyilvánították, — 
folytatta. — De magának igaza 
van! Hazugság! Propaganda az 
egész!

Nem volt mit beszélniük. Sza
vaikat senki sem hallhatta a fa
lakon kivül, ám ők mégis féltek 
a szavaktól. Féltek egymástól. A 
biró vergődött hümgetett és ko
paszodó fejét végigdörzsölte te
nyerével. A talpkiutalásokra gon
dolt, mert most ez lett élete leg
kényesebb pontja.

Hát tehet-e ő arról, hogy az ő 
sógora, az ő nagybátyja, az ő ko
mája, az ő testvéré, az 6 korcs-_________________

. Ugyancsak a csendőrök ■ *pisz
káltak az emberek, nyikorogtak 
készüljenek fel az útra, mert 
nekik is menniük kell.
A falu bojdulása éjszakánként 

is tartott. Egymáshoz mász
káltak az emberik, nyikorogtak 
a kapuk. Izgalom, várakozás, tü
relmetlenség áramlott , keresztül- 
kasul a falu életében. A jegyző, 
bizalmas embereivel, néhány 
nagygazdával, mint Szőcs Vince*  
bá, Tamás Sándor vagy Lőrincz!

Miittedvel&
u Szovjetunióban

a férfiak katonai 
tisztázták katonai

Az 1949. évi Állami Tervben jelölt feladatok, 
melyek az ország népét kivétel nélkül munkába hívják 
a szocializmus építésére, egészen természetesen min
den munkaterületre egyként érvényesek. A tudomány, 
az irodalom; a művészet szintén cselekvője az Állami 
Terv keretén belül â művelődés előbbrevit-eléért vál
lalt munkának s mint ilyen, a szocializmus építésében 
is lényeges tényező.

A kérdést ezúttal a színház-művészetre szűkítve, 
nem kétséges, hogy a színháznak szintén mind inkább 
a haladó gondolát szószólójává kell lennie, s erősítenie, 
serkentenie a dolgozókat mindennapi harcukban, mun
kájukban. A művészet- és tájékoztatásügyi miniszté
rium keretében működő színházak igazgatósága által 
összehívott s valamennyi színházigazgató részvételé*.  
Vei végbement minapi értekedet alapján ez a gon
dolat állt.

A megbeszélés felölelte az ország színházi intéz
ményeinek évad végéig való munkatervét s megraj
zolta á következő évad körvonalait. Határozatai közül 
az egyik leglényegesebb az évad hátralévő részében 
színpadra kerülő műsor házai szerzők uj színmüveivel 
felfrissítésére vonatkozik.

Nem közömbös, hogy az értekedet, a hátralévő 
műsornak az időszerűen uj színmüvekkel kiegészítésére 
vonatkozó határozatta! kapcsolatban, hangsúlyozta 
özek előadásának a gondosságát. Állást foglalt amellett, 
hogy e színmüveket a legjobb rendezőit készítsék szín
padra s a legjobb színészek alakítsák a szerepeket, a 
minél jobb eredmény érdekében.

Mindez a színházi munkának az értekezleten kiala
kult tervszerüsitésébe illeszkedik. A nem gépies merev, 
'.éggel értelmezett tervszerüsitós arra törekedik, hogy 
zz előadások idejében való előkészítene, a próbák szá
mának a növelése révén emelje az előadások minőségi 
színvonalát.

A tervszerű munkához tartozik az is, hogy a szín
házak március 15-ig összeállítják áz 1919—1950. évadra 

i igé
nyek s a technikai lehetőségek figyelembevételével 
hangolják össze. A szándék az, hogy májúi; 1-lg a szín
házak jövő évadi miterkoreto kialakuljon n az egyes 
intézmények megkezdhessék a színpadi munka előkésnl*  
lését-. E keretben természetesen marad hely időközben 
elkéíírűlő uj hazai szerzésű színmüveknek.

A mimorkeret, hazai irók ozinmíivel mollott, a 
znvjnt.. a klasszikus orosz cs más, továbbá a népi de

mokráciáin országok r.z!nműirodalmáhól îs merit s fel- 
karmóljn. a nyugati drámairodalom háladó értékű 
színmüveit

lenany neiiei <----- " , .. ----- :* —-------- ------,
faíubqn fz51- I vonatkozó műsortervüket. Az egyen terveket a táji 
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világosság

Á Szovjetunióban,'■ a hívatásos művészet meTtett. 
nagyon ; elterjedtek ă műkedvelő < müvósaceyüttcse'k 
Ezek egészen természetesén lényeges szerepeit játszanak jz , . ,
a népi tömegek, különösen áz ifjúság művelődési éle- Laciba no meg a bíróval. mmd- 
tében, pevel&óh® A szovjet rendszer messzemenően jegyre fs^edugta^a^ej^ 1 ^za- 
elősegíti működésűkét.

A szovjet műkedvelő művészek több mint 150 ezer 
szervezett körben tömörülnek. Működésük anyagi kere
tét klubok, ktílttrdházafc, falusi olvasótermek s hasonló 
művelődési intézmények adják. A közkertekben rende- 
nett nyári népünnepélyek szintén nem képzelhetők el 
részvételük nélkül. Úgyszólván nincs kolhoz, üzem, 
gyár, măgasabbfoku tanintézet, ahol nem tevékeny 
kedik műkedvelő művészek egy csoportja.

A népi imnkcdvelő együttesek munkáját kerületen
ként. a ,.Népművészet házai" irányítják. Ezeknek hat
hatós segítői a különböző szakképzettségű művészek. A 
hivatásos művészek közül sokon fordítják idejűk jelen
tékeny részét műkedvelők tanítására, fejlesztésére. A | . .
művészek szakszervezetének a központi vezetősége mel- j nieskedett, A---,- firu
lett: külön központi .bizottság működik s gondoskodik 
a műkedvelő művészek támogatásáról.

A műkedvelő együttesek tevékenységével kapcsola
tos módszeres munka a „Népművészet központi ItezA 
bán", Moszkvában összpontosul. Ez az intézmény műsor 
ajánlással, ütegük fejlesztéséhez szükséges könyvekkel, 
levelező tánfolyaanokknl * .hasonló más módon is segít
ségére van a népi műkedvelőknek.

Mint minden óvben, 1948 tavaszán is megrendez
ték Moszkvában a műkedvelő művészegyüttesek évi 
szemléjét. A nagyszabású találkozónak több mint más
félmillió résztvevője volt. Különösen kitűnt ez alka
lommal n Khlinin környéki kolhoz-dolgozók táticcso- 
portja, az arliángelszki női énekkar s a távolészaki né
pek művészegyütteseinek a némajátéka.

Az utóbbi években a műkedvelő művészek köreiben 
a képzőművészetek tekintetében is igen nagy fejlődés 
mutatkozott. 1948 nyáréin Moszkvában kiállítás nyílt 
meg, ahol n Szovjetunió 16 szövetségi köztársaságából 
küldött, műkedvelők készítette legjobb müveket állí
tották ki. üssze’en 1450 müvet.

A szovjet emberben rendkívül eleven a művészetek 
azoretete. Ezt á vonzalmat a szovjotrendszor tágas ke
retek biztosításával gondozza, hathatósan elősegítve a 
népi tehetségek kibontakozását és fejlődését.

ltosan sugdolóztak. Ennek a bün- 
I szövetkezetnek tagjai valóságos 
külön csoportot alkottak már. 
Szőcs Vincebá, ha Tamás Sándor
ral találkozott az utcán, azt 
mondta kurtán:

— Menni kéne, he. Menekülni. 
—. Úgy kéne, — hangzott a fe

lelet. " '
De a vagyon iránti ragaszko

dás erősebb érzés volt náluk, 
mint a falu lakossága ellen elkö
vetett gonosztettek következmé
nyeitől való félelem. Ez az érzés 
még Gidó Péterben is győzedel- 

j miatt is forrónak érezte lába 
alatt a talajt.

Vasárnap ült össze Tiranában sf 
Albán. Népköztársaság újságíróinak 
az értekezlete, hogy lerakja ,az albán 
újságírók egyesületének wz. alapjait 
Az értekezleten, az, újságírókon kivül, 
az ország politikai.és művelődési éle
tének számos tényezője is résztvett.

Az albán sajtó, amelyet az Albán 
Kommunista Párt is támogat, fonío*  
szerepet játszik uz. uj Albániában. 
Történetében nincs mai fejlett séd
hez hasonló példn. A nagy példány 
számban megjelenő albán napi- és 
időszaki lapok szánna 25, nem -zolva 
a. munkásközpontokban megjelent! 
ezernyi faliújságról, A napilapok é» 
a folyóiratok együttes példányszámú 

egymillió.
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âi áprilisi szenet fejti már
Pap Lajos petrillai bányász csoportja

J munka minősége és mennyisége szerint állapítják meg a tisztviselők fizetetését
Zsdásaov-napraforgómagot vetnek 15 ezer hektáron

'Á 7sijvö1 gyében napról-napra szaporodik azoknak a bányász- dolgozók besorolása. Ez a beso. megérkezett a Szovjetunióból. A 
csoportoknak a száma, akik a márciusi termelési terv keretében rdási munka különösképpen fon- kiváló Zsdánov-féle napraforgó 

tos, amelyet nem szabad elhamar- pontosan kétszerannyi termést ad, 
február kodni. Ezért tehát, minden egyes 

14-én már 5 napi szénmennyiséget adott a márciusi termelési terv munkásnak érdeke és az Állami 
keretében, Marian Ion csoportja 4 napi szénmennyiséget, Tamási Terv teljesítéséért föiyó harc si- 
János bányász csoportja pedig 6 és félnapí szénmennyiséget adott here is azt követeli meg, hogy a 
már a márciusi termelési terv keretében.

Az aninószai szénbányáknál Bálint János csoportja február 
13-a óta a márciusi termelési tervben előirányzott szénmennyiséget 
fejti. Február 20-tól a termelésben kissé elmaradt Colda Vasile bá
nyász csoportja is a márciushavi termelési tervért dolgozik már.

Pap Lajos petrillai bányász csoportja az utóbbi hetekben jelen
tős normadöntést ért el, úgy hogy február 16 óta az áprilishavi 
termelési terv keretében fejti a szenet Február 16-án az április
havi termelési terv keretében 10 tonna szenet fejtett ki csoportja. 
Az Állami Terv túlszárnyalásának hatalmas harcában Pap Lajos 
csoportja élen jár.

fejtenek szenet.
A lónyai bányáknál Ulrich István bányász csoportja

Hogyan állapítják meg 
a tisztviselők fizetését?

A pénzügyminisztérium mellett 
működő fizetésmegállapitó bizott
ság befejezte az államgépezet 
egyszerűsítésére és észszerüsitésé- í 
re, valamint az uj fizetési rend
szer alkalmazására vonatkozó 
munkáját.

_ A tisztviselők 1949 február 1- 
től visszamenőleg kapják uj illet
ményeiket

A fizetések megállapítási módja : 
sokkal egyszerűbb, mint a múlt
ban volt. Megszűnik a különböző 
csoportok, osztályok, kulcsszámok 
és ötletszerűen megállapított kü
lönféle fizetési és javadalmazási 
feltételek rendszere.

A múltban a köztisztviselők 
szolgálati szabályzata 900—1000- 
féle állást jelölt meg és ezeknek 
az állásoknak megfelelően állapi^ 
tották meg az illetményeket is. 
A köztisztviselők szolgálati sza
bályzatát hatályon kívül helyez
ték és ezzel megszűnt a közel 
ezer fizetési osztály is és helyet
tük az uj rendszer csak néhány 
állást ismer el, amelyeket betöltő 
alkalmazottakat mindössze 15 fi
zetési csoportba és három fizeté
si osztályba sorolják. Ezt a fize
tési osztályt ugyanazon osztályba 
fartozó tisztviselőknél alkalmaz
zák, akik bár ugyanazon csoport
ba tartoznak, munkájuk minősége 
és fontossága szerint, azonban 
mégsem kaphatnak egyforma il
letményt. A tisztviselői illetmény
táblázat — akár csak az ipari 
munkásságnál — minden tisztvi
selő részére meghatározza a pon
tos javadalmazást. Ezért besorolá
si irányjelzőket készítettek, ame
lyek pontosan meghatározzák, 
hogy milyen ismeretekkel kell 
rendelkezniük a tisztviselőknek, 
hogy valamely fizetési osztályba 
bekerülhessenek. 11;

A besorolási irányjelző táblá
zat ugyanakkor a különböző cso
portba tartozó tisztviselők hatás
körét is pontosan megállapítja. 
A javadalmazás tekintetében a 
tisztviselőknél is a munka minő, 
sége és mennyisége arányában 
állapítják meg az illetményeket.

Akárcsak a kétkézi dolgozók
nál, a tisztviselők besorolásánál 
is csak a tényleges elméleti és 
gyakorlati ismeretek irányadók, 
így tehát az alapfizetés megálla
pításánál nem a végzettséget iga
zoló iskolai bizonyítvány irány
adó, hanem az alkalmazott által 
elvégzett munka fontossága és a 
tisztviselő tényleges felelőssége.

Az uj fizetési rendszer meg
szüntette a helyiségenként! fizeté
si besorolást. Ilyenformán tehát 
minden tisztviselő, tekintet nélkül 
arra, hogy a fővárosban vagy az 
ország bármely más helységében 
dolgozik, a munka értékének meg
felelő javadalmazásban részesül.

A munkaidő tekintetében az uj 
rendszer szerint a fizetését min
denki a törvényesen előirt nyolc 
órai munkájáért kapja. Minden 
más tevékenységet csak a törvé
nyes 8 órai munkaidőn kívül en
gedélyeznek.

Az uj tisztviselői illetmények 
szabályozásáról szóló rendelettör
vény értelmében, a tisztviselők 
által elvégzett rendkívüli munkák 
külön javadalmazására a minisz
tériumok részére külön összege
ket irányoznak elő és folyósítanak 
és ebből jutalmazzák meg a mun
kában kitűnt tisztviselőket. Eze
ket az összegeket a miniszterta
nács évenként kiutalja az állam
gépezet észszerüsitésére és egysze- 

i rüsitésére alakult bizottság 
; vaslatara.

besorolási műveleteket megfon- ■ 
. toltan és felelősségérzettől áthat. 1 
va fejezzék be.

A minisztériumok intézkedtek, 
hogy a besorolási munkálatokat 
minél előbb befejezzék. így tehát 
azok az összegek is, amelyeket az 
akkordban dolgozó munkások 
március elsején kézhez kapnak, a 
február hónapra szóló előlegek 
lesznek. A f^iruár hónapra szóló 
végleges fizetés összege egyáltalán 
nem függ ezeknek az előlegeknek 
összegétől, hanem attól, hogy az 
illető munkást hogyan sorolják 
be és milyen mennyiségi és minő
ségi munkát végzett február hó
napban.

Március 15-ig kiszámítják az uj 
fizetéseket, a dolgozók pedig kéz- 
hezkapják a fizetésük végleges 
összege és a már kapott előleg kö- 
zötti különbözetet. ' Március hó
napra és a rákövetkező hónapok
ra a munkabéreket már az uj fi
zetési rendszer szerint folyósít
ják.

ja-

LETÁRGYALJAK a mult- 
ÉVI ADÖFELLEBBEZÉSE. 

KÉT

BUKAREST. (Rador.) — A 
pénzügyminisztérium engedélyez
te azt, hogy a pénzügyigazgatósá
gok mellett fellebbezési bizottsá
gok létesüljenek az elmúlt költ
ségvetési évről elintézetlenül ma
radt adófellebbezések letárgyalá- 
sára.

Az adófellebbezési bizottságok 
március l"én megkezdik-működé
sűket.

MEGSZŰNT AZ ÁRU
TŐZSDE

BUKAREST. (Rador.) — A hi
vatalos lap tegnapi számában 
megjelent a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának az Árutőzsde 
megszüntetéséről szóló rendelet
törvénye.
' A rendelettörvény értelmében 
az Árutőzsde megszűnik, vagyona 
pedig az állam tulajdonába megy 
át, amelyet a kereskedelem- és 
élelmezésügyi minisztérium kezel.

15 EZER HEKTÁRON VE. 
TÜNK ZSDANOV-FÉÍLE 

NAPRAFORGÓT
A TAVASZON

BUKAREST. (Rádió.) — A föld
művelésügyi minisztérium intéz
kedésére ebben az évben a Szov
jetunióból kapott Zsdánov-féle 
napraforgóból az erre a célra ki
jelölt hét megyében összesen 15 
ezer hektár területet vetnek be.

5 kilo-

Előleget adnak a fizetések 
végleges megállapításáig

A Scanteia pénteki számában munkabért az uf fizetési rendszer 
értékes felvilágositás jelent meg szerint számítják ki. Ez az uj fi- 
az uj fizetési rendszer alkalmazd- zetési rendszer arra serkenti a 
sával kapcsolatban. A felvilágosi- dolgozókat, hogy fokozzák a ter- 
t&s arra a kérdésre válaszol, hogy melós mennyiségi és minőségi 
tulajdonképpen milyen Összeget megjavítására irányuló erőfeszité- 
kaptak kézhez február 15-én az seiket. A februárra és a rákövet- 
akkordbnn dolgozó munkások. kező hónapokra járó fizetés ősz.

Azok az összegek, amelyeket szege tehát az illető munkás szak- 
az akkordban dolgozó munkások mai képességétől, valamint az áh a vetésterület közelében 
február 15-én kézhez vettek, a fala végzett munka mennyiségé; méteres körzetben nem szabad 
januári hónapra szóló munkabé- tői és minőségétől függ. A mun- napraforgót vetni, hogy kereszte
zek voltak, amelyek nem változ. kaLér teljes összegét mindaddig ződés ne történhessen.
tnk. nem ífehet tehát kiszámítani, amíg A 15 ezer hektár bevetéséhez

A február hónapra esedékes véglegesen be nem fejeződik « szükségei napraforjtómart már

mint a nálunk ismeretes legne
mesebb fajta napraforgó. Az ez 
évben termelt Zsdánov-féle nap
raforgómagot vetőmag céljára 
hagyják meg a minisztérium ren
delkezésének megfelelően.

~ VillámM=
BUDAPEST. — (Rador.) A népi 

demokráciák hírlapiról február hő 
19—20. napjain Prágában értekezle. 
tét tartanak, melyen a népi demo
kráciák sajtója együttműködését 
tárgyalják meg.

NANK1NG. — (Rador.) A kínai 
néphadsereg egységei a Kuomin- 
tang-csapatok utolsó Jang-Ce menti 
hídfője, Huwej helység ellen intéz
tek támadást. A kínai néphadsereg 
a Jang-Ce mentén 2500 kilométeres/ 
frontszakaszon fejlődött fel.

SZABAD.GÖRÖGORSZÁG. —
(Rador.) A demokrata görög hadse
reg a karpenziszi arcvonalon meg
támadta a monarcho-fasiszták 9-ik . 
zászlóalját. A harcok során 130 
monarcho-fasiszta tiszt és közlegény 
elesett.

A Szabad-Görögország rádiója je
lenti, hogy a Görög Kommunista 
Párt Athénben megjelenő lapja, a 
Rizoszpasztisz, megcáfolta azokat a 
monarcho-fasiszta körökből szárma
zó kijelentéseket, mely szerint a lap 
már nem jelenne meg és az athéni 
pártszervezetet „felszámolták volna?*.

Időszerű földrajz

Középkongó,

Közép- és Détafrilksi
A kapitalista termelési rendszer legteljesebb anarchiájában 

vergődő amerikai imperializmus, mint ismeretes, az európai es tá
volkeleti elvesztett nyersanyagforrások és piacok kárpótlására sze
met vetett Afrikára. Truman elnök beiktató beszédében bejelen, 
tette, hogy az amerikai nagytőke hozzá akar járulni az elmaradt 
afrikai területek „felemeléséhez". A Truman által bejelentett pro
gram azonban egyetlen szóval sem emlékezik meg az elnyomott 
afrikai népek szabadságjogainak a megadásáról, sem elmaradottsá- 
guk felszámolásáról és ezzel kapcsolatban életszínvonaluk megja- 
vifásáról. Truman kenetteljes szavai a gyakorlatban ’ azt jelentik, 
hogy a féktelen nyereségvágytól hajtott amerikai nagytőke világ
űr almi terveinek keresztülvitele érdekében Afrikát szeretné mind 
gazdasági, mind pedig politikai vonatkozásban a maga. számara 
megszerezni, hogy az eddig végsíkig elnyomott és kizsákmányolt 
afrikai népeket tovább szipolyozhassa.

Az amerikai imperializmus részben egykori partnerének —- a 
francia imperializmus területeire, részben pedig mostani egyre 
gyengülő imperialista partnerének Angliának a gyarmataira 
szemet — amint az alábbiakból világosan kitűnik — egyáltalán 
nem önzetlen, hanem tehetetlen profitéhségéből, hogy ezeket a 
nyersanyagokban rendkívül gazdag területeket korlátlanul kiak
názhassad 1

Truman ismeretes beszédében a francia gyarmatokról is emir 
tést tett. Ezek után vegyük sorra az amerikai imperializmus ér. 
deklődésének homlokterébe eső francia gyarmatokat és nézzük 
meg közelebbről e gyarmatok adottságait, amelyek az imperialisták 
érdeklődését felkeltették.

FRANCIA EGYENLÍTŐI AFRIKA 2 millió 371 ezer 20(Tnégy
zetkilométer területtel magában foglalja Gábon, Középkongó, 
Uhángi-Sári, Csád gyarmatokat iöbb mint 3 millió 200 ezer lakos
sal. Ezek a területek pálmaolajban, kakóban, háziállatokban, mban, 
kanosukban, elefántcsontban, kóladióban és keményfaban rendkívül 
gazdag területek. ,

FRANCIA NYUGATAFRIKA és Szahara területe 4 millió 170 
ezer 816 négyzetkilométer kiterjedésű, lakosságának száma mégha? 
ladja a 15 milliót. Ehhez a következő gyarmatok tartoznak: Szene, 
gál, Guinea, Elefántcsont-part, Dahomé, Francia-Szudán, Felső- 
Volta, Niger-Gyarmat, Mauritánia, Togo és Kamerun. Ezeken a te
rületeken pálmaolaj, pálmamagvejk, kaucsuk, nyersbőrök, félig ki
készített bőrök, háziállatok, kakaó és épületfa található nagy 
mennyiségben.

Ezekután nézzük meg az amerikaiak érdeklődésének síkjába 
eső afrikai angol gyarmatterületeket is.

NAGYBRITANNIA afrikai gyarmatai, védett területei és man
dátumai összesen 9 millió 921 ezer 853 négyzetkilométer területet 
tesznek ki, mig lakosságuk 60 millióra tehető. Ezeknek a terüle
teknek nyersanyagkincsei a következők: pamut, kaucsuk, olajmag
vak, kávé, fűszerek, rizs, dohány, kőolaj, tea, viasz, kókuszdió, 
gyapjú, bőr, épületfa, arany, cink, datolya, gyémánt, ércek, hal stb.

Afrika kiaknázására Párisban az amerikai és francia bankok 
bevonásával „közös" amerikai francia pénzügyi tervet dolgoztak, ki, 
mig az angolokkal máris előrehaladott tárgyalások folynak különö
sen Dél- és Északrodézia kiaknárására. Ez a két mandátumos te
rület Afrika kincsesháza, amennyiben pranyat, gyémántot, rezet, 
ólmot, érceket és azbesztet bányásznak, ezenkívül újabban gazdag 
szén- és kőolajterületeket tártak fel, ezenkívül szarvasmarha . te
nyésztése rendkívül fejlett. Gabonatermelése hatalmas fölösleggel 
rendelkezik, ezenkívül nyersbőrt, cukrot, dohányt, gyümölcsöt és 
halat szállít nagy mennyiségben külföldre.

Az amerikai nagytőke ezeknek a területeknek a kiaknázására 
hatalmas, mintegy 8000 kilométer hosszú uj vasútvonalat akar épi. 
tenl, amely a délafrikai Fokvárost Kairóval kötné össze és ezeken 
a gazdng területeken vezetne keresztül. Ezenkívül tervbe vették a 
második világháború alatt megépített Guinea—Egyiptomi vasútvo
nal átépítését is, valamint a 2 millió 365 ezer négyzetkilométer és 
9 millió 400 ezer lakossal rendelkező Belga-Kongó területének a 
bekapcsolását is ebbe a vasútvonalba. Hogy miért akarják a Bel
ga-Kongót Is bekapcsolni, erre ennek a területnek a vörösréz, rá. 
dium, arany, kaucsuk, pálmaolaj, szén és drágakövekben gazdag 
lelőhelyei adják meg a választ.

Az amerikai imperializmus tervének végrehajtása azonban 
rendkívül nehéz akadályokba ütközik, elsősorban abba, hogy a 
végsőkig elnyomott, és kizsákmányolt 150 millió afrikai az utóbbi 
időben egyre többet hallat magáról. Egyre gyakoribbak a politikai 
tüntetések, sztrájkok, forradalmi megmozdulások, a kommunista 
pártok növekvő befolyása és az egyre nagyobb területeket felölelő 
nemzeti mozgalmak és végül pedig az egyre nagyobb arányokban 
kibontakozó afrikai Demokrntikus Szövetség hatalmas tömegmozga
lom napról-napra való megerősödése.

S ezzel a kizsákmányoló és elnyomó imperialistáknak számol- 
«fok kelL Sz. I.

>



a bőripari szakiskolások?Mire készülnek 
hogyan élnek 

mit hiányolnak
KOLOZSVÁR — A Herbák János-üzem mel

letti földszintes épületben tanul â gyár fiatalsága: 
tanoncok és tanonclányok, az utánpótlás; Alsófoku 
bőripari szakmai iskola ez, ahonnan tovább juthat 
a tehetséges növendék. Felsőfokú szakiskolába, b 
ha tud és akar: főiskolába is.

A tanulás minden tanonc számára kötelező- 
Az elméleti órákon az általános műveltségi tárgya
kat, a gyakorlati órákon magát a szakmát sajátít
ják el. Két szakra iratkozhatnak be: a cipész és a 
tímár szakra. A két szakmában specializálódnak: 
mesterük maga gyár, s annak szakemberei, akik 
a gyakorlati órákat irányítják. Az innen kikerülő 
növeildék akár & cipészt, akár, a tímár szakmát vá
lasztja, tökéletesen tisztában van a gyártás min
den árnyalatával a szakma minden kérdésével-

Incze Gábor, a szakiskola titkára elmondja, 
hogy az iskolába való bejutást semmiféle végzett
séghez nem kötik. A növendékek nagy része azon
ban átlag 6—7 elemit végzett țanoncgyerek. Kor 
rak 14—16 év.

Hogyan élnek? Mik a problémáik? Mondják 
él ők maguk. ,

A SARKOZÓ GÉPEKNÉL DOLGOZIK 
Bereczky Adám tizenhat éves földmüvesgyerek. 
Szentmargittáról került Kolozsvárra, csupa érte
lem és tan ülni vágy ás.

— Egy ilyan hagy gyárban 'szeretnék lenni 
üzemvezető vagy talán mester is, mert ez lehetek, 
ha jól végzem el az iskolát. Nagyon érdekes a 
gyárban az élet, hogy olyan sokan vannak, annyi 
ezer munkás és valahogy mind egyet gondol és 
egyeț akar. Aztán egy nagy vágyam van még.

' Klarinétos Szeretnék lenni a gyári zenekarban. 
Mostan csak kisdobos vagyok, de bolondulok a ze
néért-

Elmondja, hogy félhatkor kelnek, félhétig mo
zakodnak, reggeliznek. 7-től 11-ig- iskolában van
nak. Tizenegykor van az ebéd, háromnegyed ti
zenkettőtől félnégyig dolgoznak a gyárban. Hat-

kor vacsoráznak, félhétíől félkilendg újra az is
kolában vannak, kilenckor fekszenek le. Minden 
teremben van egy úgynevezett hálófelelős, az ve
zeti a közös újság- meg brosúra olvasást Vasárna
ponként csoportosan moziba mennek. Van sport- 
és kulturcsoportjuk is. De nagy elfoglaltságuk mi
att minden megmozdulásban nem vehetnek részt.

AZ IFJÚMUNKÁS SZÖVETSÉG 
titkára Fizssán Margit 15 éves tanuló- Korát meg- 
hazudtolóan öntudatos komoly fiatal lány. Most a 
bélésvarrodában dolgozik-

. — Nagy szükségünk volna tanulószobára — 
mondja. — Nagyon hiányzik egy tágas, jól szel
lőztethető terem, ahol tanulhatnánk, olvashat
nánk, gyűléseket tárthataánk. Most csak hálószo
bánk van.

— Milyen hiányokat tapasztaltok még a szak
iskolások közt?

—. Nem vagyunk elég fegyelmezettek 1. Sok a 
lárma, a felesleges beszéd. Pedig mi nemcsak diá
kok, hanem munkások is vagyunk.

Rusu Gábriel is közbeszól:
— Igaz, hogy néha hangosak vagyunk, de el

mondhatjuk, hogy úgy élünk, mint a testvérek- 
román, magyar, zsidó, cigány gyerek igaz barát
ságban tanul és dolgozik a mi gyárunkban és a 
mi iskolánkban.

A kis Húsúnak géplakatos az apja, Fizesan 
Margitnak gyári munkás. Földműves és munkás
gyerekek minid, akiket haladó szelemben nevel
nek. Ezek a fiatalok már nem ismerik a soviniz
mus mérgét- Közös a céljuk és közösek a vágyaik.

Az „Ifjú gárda" cimü filmről beszélnek/mely- 
nél — amint mondják — szebbet, lelkesitöbbet 
sohasem Láttak. Helyes érzékkel értékelik ki a 
filmet. Politikai nevelésük sikere ebben is meg
mutatkozik.

Hangos zsongással öntik el szünet; után a ter- 
lökístt és a műhelyeket. A gyár jövő dolgozói ők. 

uj, munkás tanulottj óság. (M. L.)

Is példái utas 
a KOMSZOMOL;!

MOSZKVA. — Moszkva kör
nyékének több mint 250 ezer 
komszomolista ifja kötelezettséget 
vállalt arra, hogy a Komszomol 
kongresszusának megnyitásáig 
teljesíti az ötéves Terv negyedik 
évének előirányzatát. Több mint 
100 ezer ifjúmunkás és munkásnő 
kötelezte magát arra, hogy az 
egész ötéves Terv programját 
teljesiti.

A Moszkva-környéki „Kiev“ 
negyed 500 ifjúmunkása és mun
kásnője már most teljesítette az 
ötéves Terv előírásait, a másik 
2000 pedig teljesítette a tervnek 
4 évre szóló előírásait. - Elektro. 
sztál városában eddig 420 ifjú
munkás teljesítette az ötéves 
Tervet, mig 1100 ifjú már eddig 
elvégezte a négy évre előirt mun
kát. Tusino városában a kom. 
szomolisták 2 millió rubel értékű

iparcikket termel a tervelőirástr 
felül es ugyanakkor 1 millió 

600 rubel értékű anyagot takarí
tott meg. | ,

Ukrajnában 600 ezer ifjú vesz 
részt a Komszomol , kongresszu
sának tiszteletére rendezett szo
cialista munkaversenyeken. A 
Sztalinó környéki ifjú vasmun
kások kötelezettséget vállaltak, 
hogy 5000 tonnával több acél? 
1000 tonnával több öntöttvasat és 
12 ezer tonnával több hengerelt 
vasat gyártanak, mint amennyit 
a terv előirt.

Rosztov vidékén 100 ezer ifjú
munkás vesz részt a szocialista 
munkaversenyekhen. A komszo; 
molista bányászifjuság kötelezte 
magát, hogy 130 ezer tonnával 
több szenet termel, mint ameny-, 
nyit a terv előir.

Vörös Zássló-reoddel tüntették ki 
leningrád város Komszomolista szervezetét

LENINGRÁD, — A napokban 
nyújtották át ünnepélyes külsőségek 
között Leningrád komszomolista szer
vezetének ă „Vörös Zászló**  kitünte
tést.

A szervezetet fepnállásának har
mincadik évfordulója alkalmából tün
tették ki a honvédő háború idején 
tanúsított hősiességéért és a szocia
lista építkezés munkájában való cse
lekvő részvételéért.

Az ünnepség a Szmolnij-p&lota 
nagy csarnokában folyt le, ahol á

Legfelsőbb /Szovjet Tanács törvény
rendeletének felolvasása után Popkov 
a Szovjetunió Kommunista (bolsevik). 
Pártja leningrádi körzeti bizottságá
nak titkára átnyújtotta a jkomszomo- 
íistáknak a „Vörös Zászló" rend ki
tüntetését. . ':*1

Ebből az alkalomból szâimoă kom- 
szomolistát tüntettek ki & komszo
molista ifjúság. soraiban elvégzett 
munkáért és a szovjet ifjúságnak 
kommunista szellemben való nevelése 
terén végzett hatalmas szolgálatokért

Népi műsoros démtánt rendez 
a kolozsvári MNSz-szervezet

KOLOZSVÁR. — Népi műsoros i 
délutánt rendez február 20-án, i 
vasárnap délután 5 órai kezdet- ■ 
tel a Magyar Népi Szövetség ko- 
lozsmegyei szervezetének közmű-' 
velődési bizottsága a Magyar Pe
dagógiai Iskola dísztermében, a 
Kogalniceanu-utca 2 szám alatt. 
A műsort a Népköztársaság him
nuszának előadásával a Tanítók 
Énekkara nyitja meg, majd beve
zető előadást tart Vajda Lajos 
népművelési felelős. A Tanítók 
Énekkara magyar népdalfeldolgo
zásokat ad elő, utána Szendrey 
Júlia szavalja Horváth Imre: 
„Köszöntsd te is" cimü költemé
nyét. Hollandus Matild magyar, 
román és orosz népdalfeldolgozá
sokat énekel, Kiss Zoltán dr. zon- 
gorakiséretével. Ezt követőleg ' a 
„Herbák János" üzem tánccso
portja román táncokat mutat be.

A szünet után Szendrey Júlia 
Aczél Tamás: „Egy analfabéta is
kolára" cimü versét tolmácsolja, 
majd a Magyar Népi Szövetség 
falujáró színjátszó csoportja Gál 
László: „Rozi néni írni tanul" ci
mü egyfelvonásos színdarabját 
adja elő. Ezután Forls Xénia sza
valata következik, aki Kucka Pé
ter „Tanulni" cimü versét tolmá
csolja. • i

A „Herbák János" üzem ének
kara Markos Albert vezénylésével

magyar, román és orosz munkás
dalokat énekel, ezt követőleg Tir- 
nován Emilia I. 'G. Voinescu: 
„Pentru victoria primului plan" 
című versét mondja el. Ismét a . 
„Herbák János" üzem tánccso
portja szerepel ezután orosz népi 
táncok bemutatásával. Majd a 
Népi Szövetség falujáró zenekara 
orosz népdalfeldolgozásokat ját
szik. Horváth István: „Telefont 
szerelnek" cimü versét Szabó Ist
ván tolmácsolja, majd a Herbák 
János" üzem tánccsopbrtja ma
gyar népi táncokat mutat be. A 
műsor az Intemacionálé eléneklé- 
sével zárul, amit a „Herbák Já
nos" üzem énekkara tolmácsol.

A műsoros délutánra az összes 
kerületek összes utcafelelőseinél 
lehet jegyeket kapni.

Szépen bontakozik a szocialista munkaverseny 
a medgyesi „Record“-bőrgyárban

idea mennyiség után gondoljanak 
most már a minőségre is I

MEDGYES. — (Kiküldött munka
társunktól.) Az udvaron tornyosuló 
bőrrakások a tengerentúlról érkez
tek. Argentínai bőr.

—' Nem a legjobban jártunk ve
lük — mondja Olariu Nicolae, a 
„Record" bőrgyári szakszervezet tit
kára, amikor elhaladunk a bőrök 
mellett — Igen sok leesik belőlük, 
mert az ottani marhatenyésztők a 
szabadban tartják állataikat, kevés 
gondot fordítanak rájuk és bokrok, 

atüskék sérülései lyukasztják át

együttesek
versenyrendje

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
szakszervezeti színjátszó együttesek 
versenyét február 19-én és 20-án tart
ják. A versenyek helye ă következő:

Szombaton délután 5 órakor a Gra
fikai Szákszervezet kultúrtermében,

FÉNY és ÁRNYÉK
Nap-nap után örömmel tapasztaljuk, hogy nemcsak nappa

lainkba, hanem éjszakáinkba is mind több és több fény költözik. 
Az eddig sötétben meglapuló villanyoszlopokon egymásután 
gyulnak lei az égők és árasztanak barátságos fényt. Estérőt-es- 
téré számláljuk utcánkban az égők emelkedő számát. Némely
kor azonban meglepetéssel vesszük észre, hogy ahol azelőttvaló 
napon még villanyégő szórta a fényt, ott ismét a sötétség vevt

A világosság és a sötétség gyakori változásának. « villany
égők az okai. Helyesebben, a „Lumina Noua" villanyégőgyár, 
amely Kolozsvár közvilágitásának céljaira a >,Super Lumen“ égő
ket készíti- Ezek átlagos élettartama 8—10 nap körül mozog.

Ez bizony vétkes mulasztás! A ,,Lumina Noua" gyár mun
kája is az Állami Tervbe illeszkedik. Az Állami Terv pedig 
nemcsak azt mondja, hogy termelj többet, hanem jobbat is. Idéz
zük az Állami Tervet: „Á többi tg mögött elmaradt elektro- 
irchrrikoi ipart meg kell erősíteni, hogy eleget tehessünk a nem
zetgazdaság villany felszerelési szükségletinek,"

Sok cs jó égőre van szükségünk. Nem olyanokra, melyeket 
ötnaponként kell cserélgetni. A városnak e? nagy károkat, a Vil- 
lamdsmt'lvek dolgozóinak rengeteg elfecsérelt munkaórát jelente
nek. A tönkrement égők rengeteg nyersanyag megsemmisülését 
jelentik. Márpedig, minden üvegburára, minden izzószálra, égető 
’zűks^oünk van-

Nem is beszélve arról, hogy á károk a dolgozókat sújtják. 
A „Lumina Noua" gyár dolgozói sürgősen keressék meg az okot 
és küszöböljék ki a hibákat- k. s-

& városi alkalmazottak, a középisko
lai tantestület, & főiskolái, a Gazme
tán, â pasia-táviró-telefon alkalmak 
zottak szakszervezetéhez tartozó 
együttesek mutatkoznak be.

Szombaton délután 5 órákor a Bőr
ipari Szakszervezet kultúrtermében ă 
CFR, CAM, Grafikai, Herbák, Építő
ipari, Szakszervezet együttesei mu
tatkoznak be.

Szombaton délután 5 órakor á Fém
es Vegyiipari Szakszervezet kultúr
termében a textilipari s a f&n_ éd 
vegyiipari szakszervezet együttesei 
mutatkoznak be.

Vasárnap délután 4 órakor a Bőr
ipari Szákszervezet kultúrtermében a 
bőiripari, élelmiszeripari, â „Higie
na", a faipari, szállitóipari és a ház
tartási alkalmazottak szakszervezeté
nek az együttesei mutatkoznak be.

Vasárnap délután 4 órakor a Tex
tilipari Szakszervezet kultúrtermében 
a tanítók és a köztisztviselők szák- 
szervezeténok az együttesei mutat
koznak be. '

Vasárnap délután 4 óráikor a Gra
fikai Szákszervezetnek a kultúrter
mében a magántisztviselői és az egész. 
ségiigyi szakszervezet cgyüíttaci mu
tatkozunk be.

mellrészeket. rönk szemébe.
A medgyesl „Record* ’ dolgozói '— Versenyben sohasem lenet tuo 

versenyre hívták ki a bukaresti ni az eredményt — mondja kéről 
„Talpă", luptătorul", „Flacarea" 
és „Bori" bőrgyárakat. Végighala- 
dunk a műhelyeken és a gépek 
melletti versenytempóju munka jó 
benyomást kelt a látogatóban.

— Van reményük arra, hogy meg
nyerik a versenyt? — kérdezzük és seny eredménye, 
őszinte feleletet várva nézünk kisé-

A „REKORD" NORMATÖKÖI
Adatokat, élre törő dolgozók mun

kavállalásainak . adatait ismertetik 
velünk. A talposztályon, ahol a 
nyersbőrök hústól való megtisztítása 
még kézierővel történik, Nutu Ni
colae normát döntött. Eddigi nor
májának a következő helyesbítését 
kérte: marhabőrnél 26 kilóról 31 ki
lóra való emelését és ugyanekkor a 
37.9 percnyi idő 34 percre való le
csökkentését.

többi osztályokon is hasonló
ANYAGMEGTAKA RITÖ ÚJÍTÁS

számok nem mindenben egyeznek. 
A normadöntő és szocialista ver
senyben levő dolgozók az eredmé
nyeket nyilvántartó irodai személy
zettől elvárhatják, hogy legalább az
zal értékeljék erőfeszítéseiket, hogy 
pontosan vezetik munkavállalásuk 
adatait. A számokkal nem lehet 
pontatlanul

Egész gyárlátc„.tásunk akalmával 
egyedül a stanceráj versenyjxmtjai*  
bán találkozunk a minőség feli*vi 
tásának a kérdésével, 
termelési emelkedésről 
minden osztályon, de a 
nagyon kevé3 szó esik, 
hiba. A szocialista munka verseny ék
ben legalább olyan fontos a mlrőség 
feliavitása, mint a mennyiség ezt 
a szempontot a medgyesl „Recced"- 
ban dolgozóknak is tudniok hclL 
Hiába fog a .Record" naji tiran 
ezer pár cipőt termelni, amriyt ek 
élettartama átlagosan hárem hónap, 
ha velő szemben egy másik cipőgyá
runk ugyan csak napi ’♦ > pár^t 
termel, do olyan jó minőségűt, Lvfy 
annak élettartama egy óv

Ha ezeket a hiányosságokat *t  
„Rccord“-ban mielőbb megszüntetik 
— amit bizonyosra veszlek —, &k 
kor valóban ott fognak küzd1»! a 
6zoclallsta-munkaversenyek éicrapa- 
tóban, de addig nem. t, — k. —-

sünkre —, mi nem is gondolunk 
arra, hogy lemaradunk. Igaz, hogy a 
bukaresti szaktársaink sem akarnak 
erre gondolni. Az azonban bizonyos 
— fűzi hozzá magabizón —, hogy 
embereinken nem fog múlni a ver*

— A

László, a műhely mestere, 
terjesztette elő újítását a

Voith 
most 
munkamenetben, amely átlagosan 25 
százalékos anyagmegtakarítást jelent. 
Az újítás titka: az elhullott bőrda' 
rabok felhasználása a sarok készí
tésnél. '

— Igen sokan egymást hívták ki 
munkaversenyre — mondja Clariu 
Nicolae. így a evikkolóban Maier 
Ioan kihivta Mosoiu Dumitrut az
zal, hogy az ő termelését 20 száza
lékkal fogja túlhaladni. A talpaló 
osztályról Macarie Lenn kiiJvta 
versenyre Liz Ioant, hogy 50 száza
lékkal haladja túl az ő termelését. 
Ez egy kissé igen nehéz feladat 
lesz, mert LIz is Igen Jó szakmun
kás, akinek kezében ég a munka, de 
majd meglátjuk, mert semmi sem 
lehetetlen.

ÉS AMIT KI KELL KÜSZÖ
BÖLNI

Nem látunk sehol grafikonokat, 
pedig igen jó hatású, ha a munka
gép mellett dolgozó sajít teljesítmé
nyét Is ellenőrizheti. Az adatok Is
mertetésénél sem látunk pontos 
rendszert. Nutu Nicolae, normadöntő 
kézi husoló munkavállalásának ada
tait egy sebtében odafirkantott 
gzámoszlopból próbálják kimagya- 
ráznl éa igv nem is csoda, hogy a

a munkaverseny üteme.
A stancerájban Kovács György{ 

Grézer András, Kiss András, Ungar 
Ioan, Gábor Ioan, Groza Paul tíz 
százalékkal kérte normájának fel
emelését. Ugyanekkor az ország ősz- 
szes stancerájait versenyre hívták 
ki, amelynek első pontja: normadön
tés, második: háromszázalékos anyag- 
megtakaritás, harmadik: a munka
fegyelem és a negyedik: a minőség 
megjavítása.

tatain- as 
beszélnek 

minőségről 
Ez ftdlg



Egy psrcEt se késlEkEdj!
Megmozdult á hő. Már 

nemcsak nappal, hanem 
éjszaka is olvad. A szelíd 
februárvégi szél szik
kasztja a földet. Nemso
kára megkezdődhetik a 
szántás-vetés nagyszerű 
munkája.

A hátralévő néhány 
napot hetet dolgozó föld, 
műveseinknek, szerveze
teinknek, á vetési élőké, 
szülétek befejezésére kell 
kihasználniok. Az elő
készítő munka mellett 
azonban á most követ
kező napok legsürgősebb 
feladata minden faluban 
megalakítani azokat a 
közösen dolgoztató cso
portokat és egyesülete
ket, amelyek áz Állami 
Mezőgazdasági Gép- és 
Traktorállomások segít
ségével akarják elvégezni 
a munkát. A csoportok, 
egyesületek, megalakítása 
után haladéktalanul meg

kell kötni a szerződése
ket a gépállomásokkal 
Miniszteri rendelkezés 
szerint ezt a munkakén 
dés előtt legalább 10 
nappal kell elvégezni. De 
fontos ez azért is, mert 
a gépállomásoknak is 
előre tudniok kell, hogy 
hol, mikor kell munkához 
lássanak. Hol mekkora és 
milyen földet kell beves
senek.

Egy percet sem szabad 
tehát késlekedni, önma
guk ellen vétenek a két 
sők. De az egy csoportba, 
egyesületbe tömörült dol
gozó földműveseknek is 
van tennivalójuk. Elő 
kell készíteniük a földet, 
â kompokat el kell sírni, 
tani, az árkokat betömni, 
A falu szegény- és k& 
zépparasztjai csak igy 
biztosíthatják a maguk 
számára á 10, esetleg 20 
százalékos kedvezményt. 
S aligha van olyan ház,

ahol ne fogna jól ez a 
megtakarítás.

Egyes megyékben, igy 
elsősorban Szilágyban^' 
máris komoly munka' 
folyt e téren. Tizenhét 

•községben, alakult meg a 
gépekkel dolgoztató föld
művesek csoportja, egye, 
sülete. Dicséretet, érde
melnek Nagymajtény, 
Gilvács, Péterháza, Sza, 
niszló, Kálmánd, ’ Kap- 
lony, Börvely, Gencs, 
Mezőterem, Kismajtény, 
Nagykároly, Érmihály- 
falva, Értarcsa, Dobra és 
Mezőpetri dolgozó föld
művesei. Mindezekben â 
községekben megalakul, 
tak már a géppel dolgoz
tató csoportok, sok he
lyen már a szerződést is 
megkötötték. így bizto
sították maguknak a 
kormány nagy segítségét, 
így biztosították földjeik 
jobb megművelését, ü 
több termést, a felemel.

9 és félmillió mázsa Wettapt 
osztottak szét a kolbúzoknak a tavaszi vetésre 
369 ezer mesőgazőasá^í ,munkacsoport vállalta 

a Terv tulhaladását Ukrajnában
A szovjet mezőgazdaság legfőbb 

feladatának 1949-ben á termelés 
mennyiségi és minőségi emelését 
az ipari növények, gyapot, cukor
répa, stb. termelésének fokozását, 
valamint a védőerdő függönyök 
létrehozását tekinti.

A multévi nagy eredmények, 
valamint a kormány által a kol- 
hózoknak nyújtott értékes segít
ség, megteremtette a kedvező fel
tételeket e feladatok teljesítésére. 
A hivatalos szak jelentések, vala
mint a helyi Pártszervezetek je
lentései arról számolnak be, hogy 
a Szovjetunióban a tavaszi mező
gazdasági munkálatok előkészület

vetés alá kerülő földekre, 
vagyis közel 6 millió tonná
val többet, mint az elmúlt 

évben.

272 szovhoz fejezte be a me
zőgazdasági gépek üzemképes
sé tételét. Es 16.500 uj trak

toristát neveltek.

1949-ben az Állami Traktor- és 
Gépállomások még fokozottabb 
mértékben veszik ki részüket a 
gazdag termés biztosításában, 
mint a múltban. Hogy ezt telje
síthessék,

szocialista munkaversenyek
ben javították meg a trakto
rokat és mezőgazdasági gépe
ket és — amint a hivatalos 
jelentés mondja — február 
1-ig 66 százalékát végezték 

el a javításoknak.

Különös gondot fordítottak eb
ben az évben a kolhózparasztság 
szaktudásának fokozására. Külön
leges iskolákat, tanfolyamokat és 
szemináriumokat rendeztek a kol- 
hózelnökök, a csoportvezetők, a 
brigádvezetők és a kolhóztagok 
számára. Minden kolhozban ta
nulmányi csoportot hoztak létre, 
amelyben , a földművelési szak
emberek tartottak elméleti és 

tél a legjobb feltételek mellett gyakorlati előadásokat arra vo- 
folynak. natkozóan, miképen lehet gazda-

A kolhózparasztok; férfiak és gabb termést elérni.
nők nagy gonddal készítik elő a 
vetőmagvakat, veszik számba a 
szerszámokat és állatokat a jó 
munka érdekében. A legtöbb kol- 
hóz, munkabrigád és munkacso
port vállalta, hogy

messze túlteljesíti az előirt 
tervet. Egyedül Ukrajnában 
31 ezer kolhoz, 87 ezer mun
kabrigád és 369 ezer munka
csoport jelentette be ígéretét 

a terv teljesítéséhez.
Hasonló kötelezettséget vállaltak 
a Szovjetunió egész területén a 
különbző kolhózok, munkabrigá
dok' és csoportok.

Az ötéves Tervnek megfelelőén 
ebben az évben a Szovjetunió
ban a kolhózok kizárólag csak 
fajvetőmagot vethetnek el. Hogy 
ezt teljesíthessék, a kolhozokat 9 
millió 527 mázsa elsőosztályu faj
vetőmaggal látták el.

A talajjavítás érdekében ebben 
az évben sokkal nagyobb munkát 
fejtettek ki, mint az elmúltban.

30 millió tonna mű- és terme, 
czetes trágyát hordtak ki a

A szovhozok kivétel nélkül el- 
sőosztályu vetőmagvakkal vannak 
ellátva. A vetőmagkészlet 93—94 
százalékát már ki is tisztították.

A Szovjetunió kolhoz és szov- 
hoz parasztjainak lelkes odaadása 
és hatalmas munkakészsége bizto
síték arra, hogy a mezőgazdaság 
az, elmúlt évnél jóval nagyobb 
eredményeket ér el 1949-ben.

Több mint 18 ezer traktort javí
tottak ki, 29 ezer traktorekét, 16 
ezer vetőgépet és 18 ezer kulti- 
vátort.

Az Állami Gép- és Traktorállo
mások mellett működő traktorista 
iskolákban 174 ezer ifjú tanul és 
több mint 4000 csoportvezető vé
gez továbbképző iskolát.

Lendületes ritmusban készül, 
nek a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokra a szovhozok is. — 
Február 1-ig

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár y&ros 
állatorvosi hivatala közli, (hogy feb
ruár 19-én, reggel 8 órától kezdődően 
megkezdik a Vörös Hadsereg-utca 
55—57 szám alatti állategészségügy^ 
kórházban a tyúkok pestis elleni be- 
bHA’át. l'.iry tyuk beoltási dija 10 lej. 
Az o’tást naponként reggel 8—13 és 
délután 10—18 óra közt végzik feb
ruár 2(f-ig.

A tyúkok beoltásának fontosságán!
rznton is felhívjuk valamennyi tyuk-
tartó lakos figyelmét. Annál .ia in
kább, mert amint & megyei főállntor-

Pestis ellen beoltják 
a tyúkokat

vo»l hivÁtalló) értesültünk, c# évben 
a tynkpcstis a szokottnál korábbi 
időben jelentkezett és á mócsi, illet
ve az ápnbidni járásban már január 
végén komoly mértékben íelütötte 
fejét, A megyei föállatorvosi hivatal 
minden intézkedést megtelt, hogy a 
rendkívül veszedelmes tyiikbebegscg 
továbbterjedését megakadályozzák. A 
veszély azonban .Kolozsvárt ir- .fenn
áll. Ha pedig elterjed, finnyit, jelent
het, bőgj’ teljesen c-lnéptolcdnok h 
baromfiudvarok.

kedést és a gondtalansá
got. Mert a földművelés, 
ügyi minisztérium ren
delkezésének' megfelelően 
a szántást-vetést a gép
állomásoknak ráérnek 
majd a termény betáka- 
ritása után, tova novem
ber 15-ig megfizetni.

Szervezeteink haladék
talanul kezdjenek erőtel
jes felvilágosító munká
ba. Sok faluban érvé, 
nyesül még a kapzsi 
nagygazdák befolyása s 
él áz ósdi szellem: „ha 
apáinknak jó volt, ne
künk is jő lesz." Vilá
gosítsák fed arról, a fal
vak szegény, és középpa
rasztságát, hogy apáinkat 
annakidején „az urasá- 
gok" botozták isi Az 
sem volna jő, ha vissza
térne. Idejét multa ez, 
épp úgy, mint ahogy ide
jét múlta már a faekével 
Való szántás.

200 százalékkal növelik 
a len vetési területét 
Szilágyban

ZILAH. — Szilágy vármegyében 
is teljes erővel folyik a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok előkészítése. 
A megyei vetési bizottság még ja
nuár 22-re értekezletre hívta be az 
összes főszolgabirákat, technikuso
kat, mezőgazdasági szakembereket, 
■január 24-ére pedig az összes jegy
zőket, bírókat és mezőgazdasági fe
lelősöket. E két értekezleten részle
tesen kidolgozták a megyei vetési 
tervet a megyére, a járásokra és a 
községekre vonatkozóan.

A terveket azóta a legmesszebb- 
fekvő községekbe is eljuttatták és 
megbeszélésük majdnem mindenhol 
megtörtént.

irányzatának megfelelően 25 száza
lékkal növelték a napraforgó vetés
területét. 1949-ben 200 százalékkal 
növelik a len vetésterületét, 5 szá
zalékkal a takarmányrépe vetéster1 
rületét, míg néhány uj terményt is 
vetnek, amit eddig nem termesztet
tek Szilágy megyében. így példának 
okáért szójababot, magkendert, kü
lönféle gyógynövényeket és külön
féle takarmánynövényeket is. f

Az 1949. évi mezőgazdasági terv 
különös tekintettel az állattenyész
tésre, átlagban az egész vetésterület 
15 százalékára irányoz elő a tavasz 
folyamán takarmánynövény vetést.

Tekintettel arra, hogy az előkészü-
A megyei vetési terv a multévi- letek általában igen előrehaladott 

hez viszonyítva lényeges változáso- állapotba jutottak, szükséges, hogy 
kát eszközöl az előirányzatban. Te- alapos felvilágosító munka induljon 
kintettel arra, hogy a megye terű*-a  dolgozó földművesek között a ve- 
lete kiválóan alkalmas napraforgó tési terv gyors, szakszerű teljesité*  
termesztésre, az Állami Tervnek és sére és tulhaladására. 
a földművelésügyi minisztérium elő-

Gyws iramban épülnek
a Romcereale bihari 
gabonaraktárai

NAGYVÁRAD. — (Tudósítónktól.) 
Hírt adtunk már arról, hogy á 
Romcereale Blharmegyében nagy
arányú építkezésekbe kezdett. Négy 
nagy gabonaraktárat építenek Nagy
váradon, Paptamásiban, Margittán

. és Tenkén. A biharmegyei dolgozó 
földművesek örömmái kapcsolódtak 
be a munkába és százával jelent
keztek Önkéntes munkára. De ki
veszik az önkéntes munkában részü
ket a Romcereale, az épitőmunká- 
sok szakszervezete, a Star és a Delta 
téglagyár, valamint az Atlas ce
mentgyár dologzói is.

Az eddigi jelentések szerint Pap
tamásiban 4000, Nagyváradon 1400, 
Margittán 1200, mig Tenkén 600 ön
kéntes munkaórát dolgoztak öntuda
tos dolgozóink. A 300—300 vagon' 
nyi befogadóképességű gabonaraktá- 
rak építésében különösen kitűntek a

poptamásiak, akik a Román Mun
káspárt helyi szervezete mozgósítá
sára és az ottani állomásfőnök ál
landó Irányításával éjjel-nappal dől*  
goznak, hogy mielőbb befejezzék az. 
építkezést. Hasonlóan gyors ütem
ben folyik a nagyváradi és a mar- 
gittai magtárak építése is. Egyedül 
Tenke maradt le eddig a munkála
tokban.

A dolgozó földművesek különösed 
a fuvarozásban vették ki részüket 
Az egykori határerőditmények fel
robbantott anyagából óriási mennyi
ségű anyagot hordtak a magtárak
hoz és ezzel közel 3 vagon cementet 
takarítottak meg. Ezenkívül a fa
gyok idején 300 szekér trágyát is 
fuvaroztak, amellyel megóvták a fa- 
gyástől a még nem teljesen kötött 
cementet.

JÁKÖ ELEMEK

és egy kérdés 
a brassói Állami Gumi-gyárhoz

Lóhere —■ aranka

Cvonfinv országból, gazdag ország leszünk"
— mondatta pár évvel ezelőtt 

Páuker Anna. Ismért és rejtett kincsekkel rendel
kezünk. Ilyen rejtett kincsünk a Európában pá
ratlan erdélyi és bánáti lóheremag- S emnek kü
lönleges okai vannak. Németország, Hollandia, Dá
nia, Anglia mezőgazdái rég tudták, hogy amelyik 
földben lóhere virágzik, ott á szántóföld, a rét 
zsirosodik, -pihen, Â földbe a növények számára 
nélkülözhetetlen nitrogén kerül. Az egész világon 
vígan kaszálók a lóherét. De magja csak nálunk 
terem meg. Beéréséhez hosszú, száraz, erdélyi 
őszre van szükség. Másutt talán még hosszabb az 
ősz. De nedves. És a mag nem érik be. A mi ma
gunknak azonkívül az is nagy előnye, hogy fagy
álló. „Békevilágban", — de ma is — dollárt ad
nak a lóheremagért- Egy kiló ára 1 dollár 20 cent,

— Miért adjam nemesíteni az én magomat? 
Hisz az olyan tiszta, mint a patyolat — mondotta 
az egyik gazda,

— Az enyémben alig van \e-gy kevés aranka — 
mondotta a másik. Spórolásból" nem adta aran- 
kátlanitani, hanem eladta, vagy nyugodtan elve
tette. Következő évben a „patyolattiszta", „alig 
arankás" magból az élősdi növény úgy elszaporo
dott. hogy a h-erésekben hatalmas kopasz, kerek 
területek keletkeztek- Mi a segítség? íme:

A kolozsvári államosított. volt „Trifólino" 
arankátlanitó üzemben va- 

gyünk. Elmondjuk az üzemben történteket- A ló
heremagot először különböző koptatókon engedik 
keresztül, amelyek megtisztítják az idegen anya, 
goktól. A lóhere azután a tulajdonképpeni aran
kátlanitó terembe kerül. Szívó és nyomókészülé
keken megy keresztül- Víz permeteződik rája, 
majd megnedvesitett állapotában vasporral keve
rik össze. A következő folyamat a keverésnek c 
:;',l:életesitcse- A lóheremag tükörsima. Erről le
hull, az arankamag ellenben szőrös, ezen megtapad 
a vaspor. A készülék legfontosabb cs legérdeke
sebb része u- ele.ktromág'-' .es mező, amely az 
elektromos arankamagvakat magához vonza ér 
százszázalékos biztonsággal '’lh'ilihiiti. A kiválasz
tott arankamagot elássák*  mcgrcm?nisitik. Erről 
törvény rendelkezik így-

Ma az arar/kátlanitás a gazdák számára újra 
kötelező. Olyan magot, amely az arankátlanitó üze
men nem ment keresztüli elvetni tilos. A gazda

beadja a magját a Furaj-Export álUcmi üzletbe s 
helyette csekély üzemi költség felszámításával, 
tiszta, szavatoltam arankámenies lóheremagot kap.

Hogy az aranka a földek megfertőzésében mi
lyen fokot ért el a háborús és háború utáni évek
ben, arra legjellemzőbb, hogy áz erdélyi export 
1938 körül elérte a 7—800 vagont- Ma egész lóhe
remag készletünk 40—50 vagon. Csengő dollárért 
ezt is eladhatnánk. De: saját magunk alatt vág
nánk a fát- A népi demokrácia kormánya ezért 
más elhatározásra jutott. Idén: egy gram lóhere
magot sem adunk a külföldnek, hanem elvetjük 
az egészet mi. Egyéni gazdaságok, állami birtokok 
az idén rengeteg lóherét fognak vetni. Idén és jö
vőre közepes termés esetén ilyen módon 500—500 
vagon lóheremagunk lesz. Az 500 vagon külföldi 
ára 5 miliő dollár. Még pedig: politikai feltételek 
nélkül.

■ a lenbe és a szarvaskerepbe is
UZ 3’311113 belemászik. Az arankátlanitó üze

mek azonban itt is elvégzik kötelességüket. Jelen
leg a kolozsvári üzembe rengeteg lenmag érke
zett, amelyet árankátlánitani kell. A len értékes 
ipari növény. De korán, március elején, közepén, 
legkésőbb április e.ejéig vetik- A gyárban a mun> 
ka éjjel-nappal 'folyik. Legkésőbb március első 
napjáig a helyszínen kell lennie a tiszta magnak.

Utóirat: A gyárban sok mindent elragadtatás
sal szemléltünk. 'Elgyönyörködtünk a szellems gé
pekben- A gombostűt a szalmakazalból kiszedni 
nehéz Ezek a gépek azonban a gombostűfejeket 
szedik ki. Éspedig: kivétel nélkül. Volt azonban 
válami, ami nem teteszett az üzemben- És ezt itt 
el kell mondanunk. A mágneses henger gumisza
lagja folytonossági hiányokban szenved. Ha telje
sen elszakad, megáll az egész gyár, amely pedig 
nemzetgazdaságunknak nélkülözhetetlenül for>t<v 
része- De igy szakadozottan is kárt csinálhat. / 
folytonossági hiányok között megbújhat egy-egy 
aránkamag és bepiszkíthatja a már megtisztított 
magot. A gyár vezetősége hetekkel ezelőtt irt n 
brassói Állami Gumigt/árnak. Beküldte, a mintát 
is. Megírta. hogy a szalag fontos, életbevágó 
sürgő*'  Semmi nálasz. A gyár füle botját 
mozdította még. Mi ez’ Hánt/ao’''.->? Vagy büro
krácia? Mi történt a kol-.—’-ári T.-ii'eifno arankát-' 
lanitó gyár gumisznlag megrcndelf'évcl? Kinek. <: 
kezén sikkadt el? Sürgősen intézkedjenek á bras
sói gumin»<ár dnlaozói.

- SZILÁGYI ANDRASí .1
’i
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Az ifjúsági egységesítő értekezlet ünnepén

Néphadseregünk 400 katonája
j nézte végig a „Jegor Bulicsov1' legutóbbi előadását az Állami Ma

gyar Színházban. Négyszáz fiatalember, demokratikus Népköztársa' 
Ságunk uj szellemben nevelt katonái, akik nemzetiségi különbség. 
nélkül testvéri egyetértésben élnek, tanulnak, dolgoznak kaszár- . 
nyáinkban. Katonák, akik végleg felszabadultak a mult szörnyű li
dércnyomása alól, akik már csak az idősebb nemzedék elbeszélései
ből ismerik a régi tőkés'földesúri rend börtön-kaszárnyáit, brutalitá'- 
sait, nemzetiségi elnyomását. Szabad és felszabadult fiuk ezek, akik 
csillogó szemmel figyelik a színpadról feléjük áramló szavakat, Ma- 
xim Gorkij szavait, aki egy bűnös és korhadó világrend összer , 
omlását mutatja meg nekik Bulicsov tragédiáján keresztül. Igaz 
művészi alkotást látnak és nevelésük, ideológiai képzésük lehetővé ■ 
teszi, hogy a gorkiji müvet kellőképpen élvezzék és értékeljék. ■ 

Egyik tisztjük biztosított számukra jegyet: román néphadse
regben tiszt a magyarul tudó román fiuknak és magyaroknak. Fe
gyelmezett sorokban érkeztek, foglalták el helyüket és örömmel top' 
soltak a szünetekben. A közönség szeretettel és büszkeséggel nézte 
őket... (—a.)

több sportágban rendeznek 
Versenyeket vasárnap Kolozsváron

LESIKLO ÉS MÜLESIKLO DISZTORNA
«bajnokságokat. bemutatóját. A két csapat verseny-
Az összes versenyzők az OSP Jókai- zőin kivül a Herbák János üzemek 
utca 2. alatti helyiségében találkoz- zenekara is közreműködik, 
nak, ahonnan együtt indulnak a ver- . Délelőtt fél 11 órakor a volt re- 
seny színhelyére. ~

Délelőtt 9 órakor a Kinizsi Pál- 
utca 1. alatti volt Kereskedelmi Fiú
iskola tornatermében nagy

KOLOZSVÁR. — Február 20-án, 
vasárnap, az ifjúsági szervezetek 
egységesítési értekezlete alkalmával, 
nyolc sportágban rendeznek verse
nyeket Kolozsváron, amelynek rész
letes műsora a következő:

Reggél 8 órakor a sétatéri jégpá
lyán Kolozsvár—Marosvásárhely vá
rosok közötti ifjúsági és gyermek

GYORSKORCSOLYÁZÓ
■ VERSENY' 

lesz. Ügyancsak reggel 8 órai kez
dettel rendezik meg a szászfenesi 
erdőben a megyei

A. KOLOZSVÁRI RDNSZ MA-.SZAMOILJUK SZOVJET TU- _ ______ ... ____ ______
DÓS olyan készüléket talált fel, GYÁR TAGOZATÚ SIKETNÉ- 
melynek segítségével a szénbá- MA INTÉZET segélyező bizottsá- 
nyászatot gépesíteni lehet. A
Sztálin-dijas feltaláló készülékével .dettsl az intézet javára táncos 

teát rendez a MiNSz Molotov-ucai 
helyiségében.I

EGYMILLIÓ LEJT TAKARÍ
TOTTAK MEG a temesvári „In
dustria Lanei“ munkásai a gyár 
trikó-osztályán- A nagyösszegü 
megtakarifá®t három munkás» 
Varga István, Cure Ioan és Cer
cel Ioăn úgy érték el, hogy a 
gyárban javításra szoruló gépe
ket sajátmaguk végezték el, a 
gyárban található anyagok segít
ségével, bevásárlások nélkül.

KÉT SZATMÁRI UTCÁT NE
VEZTEK el munkásvértanuk em
lékére. A volt Kisfaludi-utcát Ilié 
Pintilieről, a volt Kirfaludi'utat 
Ocskó Terézről nevezték el.

A NAGYVÁRADI VILLAMOS
MÜ hálózati osztályának dolgo- 

_________ __ zói elhatározták, ho—• az "Állami 
mert ott a föld*  Tervhez uj vezetékek felálEtásá- 

M11 Iiregmunaytuv, :i1-’ uí , központi kapcsolótábla 
és melyik hasznos felszerelésével, ötletekkel' és uji" 

țâsokal járulnak hozzá- :
GYERMEK GONDOZ Ó NŐI 

TANFOLYAMOT rendeznek a, 
szebeni gyermekkórházban az 
egészségügyi minisztérium hozzá
járulásával»- A tanfolyam február 
20-án kezdődik.

»,EPRUBETA“ ELNEVEZÉS
SEL állami iparvállalat létesül, 
amely laboratóriumi felszerelé
sek készítésével foglalkozik. A 
vállalat Bukarestben működik 
majd.
• HÁZASSÁG. Forral Ferenc az 

Állami Magyar Színház színésze és 
Hollós Lívia, a „Gazind" tisztvise
lőnője, házasságot kötöttek. Minden 
külön értesítés helyett.

* A cluji Törvényszék Végrehaj
tói Testületé. 149—1949. ügyszám. — 
HIRDETMÉNY. 1949 február hó 
23-án délelőtt 10 órakor Cluj, Tur- 
zii-utca 48. szóm, alatt a Pirit rt. 
székhelyén a cég egész vagyona: 
leltári ingók, anyagok, valamint a 
vállalat követelései felszámolás cél. 
jóból önkéntes nyilvános árverésen 
eladásra kerülnek. Clu1, 1949 feb
ruár 18. A kiadmány hiteléül: OL 
vashatatlan aláírás. Titkár: P. H. 
P. H. Dr. Campian ak., fövégre. 
hajtó.

ga vasárnap délután 5 órai kez-

három munkás másfél óra alatt 
végzi el azt a munkát, amit kézi 
erővel eddig 25 munkás 20 óra 
alatt végzett el- A Szovjetunió 
szénbányáiban most vezetik be a 
hatalmas jelentőségű újítást- Kö
zel 350 ezer bányász tanfolyamo
kon tanulja az uj készülék keze
lését.

22 EMELETES HÁZAKAT 
ÉPÍTENEK a közeljövőben Mosz
kvában. Duskin Alexej hírneves 
építész két ilyen épület megter
vezését vállalta el. Az első ilyen 
felhőkarcolóba a szovjet- közleke
désügyi minisztérium helyezke
dik maj!d< el.
; A TEMES VÁRI MADÁRTANI 
MUZEUM az Állami Terv kere
tében átalakul és kitárja kaoiiit a 
dolgozók előtt. Különösen nagy 
jelentősége'van a múzeumnak a 
vidékről beránduló földművesek 
szempontjából, i„„. -___
művesek pontosan megtudhatják, 
melyik károg < 
madár és mi a szerepük a mező
gazdaságban.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG vezetőképző iskolát nyi-, 
tott Csernát faluban. Közel 30 
fiatal és középkorú falusi nő és 
férfi vesz.részt a tanfolyamon.
A RDNSZ . NAPKÖZI OTTHO

NOKAT TÁMOGATÓ KOLOZS
VÁRI BIZOTTSÁGA február 12- 
én bált rendezett a napközi ott
honok javára. A közönség támo
gatása lehetővé tette a bál sike
rét.

Sporthiradó
A „VILÁGOSSÁG11

hétfőn délben megjelenő száma rész
letes beszámolót ad a vasárnapi RNK 
kupamérkőzésekről, a Temesváron 
újrajátszandó CSUT—Jiul NB. I.-es 
mérkőzésről, továbbá az összes belföl
di és-külföldi sporteseményekről.

Á MAGYAR NB. I.

tavaszi labdarugó küzdelmei vasárnap 
kezdődnek meg. A legnagyobb össze
csapás az újpesti stadionban várható, 
ahol kettős mérkőzés lesz. Az MTK 
áz Újpest ellen, a Ferencváros pedig 
a MATEOSs csapatával játszik. ,

RÖPLABDATORNA 
mérkőzés lesz az összes kolozsvári 
csapatok részvételével.

Délelőtt 10 órakor kezdődik a 
Farkas-utca 2. alatti. Magyar Peda
gógiai Fiúiskola tornatermében

fermátus kollégium Farkas-utca 16. 
alatti udvarán az Állaim Magyar 
Gépipari Műszaki Fiúiskola „Repülő 
Kör‘“ének repülőmodellező csoportja 

ZÁRTTÉRI REPÜLÖMODELL 
bemutatót tart.

Délután fél 2 órakor a „Gli. Ghe- 
orghiu Dej“ városi sporttelepen 

KETTŐS 
LABDARUGÓMÉRKÖZÉS 

lesz. Fél 2 órakor a CFR csapata 
a Hadsereg ellen játszik barátságos 
mérkőzést, majd 3 órakor a Dermatg 
—Sodronyipar RNK kupamérkőzés 
kerül lejátszásra.

Délután fél 5 órakor a volt uni
tárius kollégium tornatermében a 
KKASE kitűnő erőkből álló együtt 
tesa ___

HÁZI TORNA VERSENYT! 

rendez, amelyen az egyesület ifjúsági 
és leánycsapata is bemutatkozik.

A VICTORIA

szövetkezet asztali teniszcsapătă va
sárnap délelőtt fél 9 órakor a Május 
1-utea 13. szám alatti helyiségében 
visszavágó mérkőzést játszik â Prima 
Ardeleana ellen. A női és férfi kosár
labda csapata délelőtt 10 orakor a 
Dermăta ■ ellen játszik a volt Refor
mátus Kollégium tornatermében, női 
és férfi sakkcsapat pedig a Hadsereg 
ellen mérkőzik meg, ă volt Redout 
helyiségében.

A KOLOZSVÁRI OSP

fejHíivjá nrindazokát, akik sporttelepi 
szabádjeggyel -rendéífceztek, hogy a 
vasárnapi mérkőzési® . csak jeggyel 
lelhet belépni â pályára, melyeik átve
hetők-vasárnap déli 12 óráig áz OSP 
Szabadság-tér 33 alatti helyiségében. 
A ' bajnoki mérkőzésekre érvényes 
fényképes igazolványokat február 
25*e  után adják ki.

KERÉKPÁROS GÖRGŐ 

bemutató lesz, melyet városszerte 
nagy érdeklődés előz meg.

Délelőtt fél 11 órakor az Állami 
Magyar Színházban tartják meg az 
aradi AMTE „Vörös Lobogó", a 
RNK férfi tornász bajnok csapatá
nak és a kolozsvári Olimpia Ifjú*  
munkás Sport Egyesület női csapa
tának '

Király Ede és Kékessy Mrea (Hagramszág) 
a páros BfiMrcselyázi világbajnokság 

győztesei
PARIS. — Az 1949. évi műkorcsolyázó világbajnokságok: küzdelmei 

11 nemzet versenyzőinek részvételével megkezdődtek. A páros verseny
ben 12 pár közül a magyar Király Ede és Kékessy Andrea kettős ke
rült ki győztesként, akik szabadon választott gyakorlataikkal megérde
melten nyerték meg a páros műkorcsolyázó világbajnokságot. A

A magyar versenyzőket a bajnokságon résztvevő 25 ezer néző meleg 
ünneplésben részesítette.

A Magyar Gépipari 6;3-ra győzött 
a középiskolai jégkorong- , 
bajnokságok döntőjében .

KOLOZSVÁR. — Tegnap este vil
lanyfénynél játszották le a Vörös 
Hadaereg-utjai jégpályán a középis
kolai jégkorongbajnokságok döntő
jét. A Magyar Gépipari Iskola nagy 
lelkesedéssel játszva 6:3 (3:2, 1:0, 
2:1) arányban győzött, a 2. számú 
Magyar Elméleti iskola ellen. A 
győztes csapat góljai közül Lőrincz 
4, Hambrik és Roman, Jlletve Nagy 
2

patból Lőrincz, Barbócz és Székely ( 
illetve Nagy és Tömör tűntek ki. A 
mérkőzést Miklós hibátlanul ve
zette.

A középiskolások jégkorongbaj
nokságainak küzdelmeiben 8 csapat 
vett részt, melynek megrendezéséért 
az elismerés Jeney Miklós tornata
nárt illeti meg. A győztes gépipari 
csapat egyben megnyerte az UAER 
serlegét le.

Erősebb 
felmelegedés -

A középeurópai leszálló lég
mozgás és a csendes, ködös idő 
uralma a Balkánra húzódik. 
Franciaországot és |a Brit-szi
geteket még az eddiginél is 
melegebb légtömegek árasztják 
cl. A Szovjetunió területén Is 
megindult az olvadás.

Erdélyben a déli órákban több 
helyen felszakadt a ködtakaró 
és a napsütés hatása erósen ér
vényesült. Kolozsváron délben 
•!-3, este 9 órakor 0 tokot mér
tek. A légnyomás 776 mm., 
gyengén süllyedő.

várható időjárás 
VASÁRNAP ESTIG:

Gyenge szél, a ködtakarn tok 
helyen felszakadozik, derült 
vagy kevésbé felhős égbolt, egy 
két helyen kiidszitútás. A nap
pali hőmérséklet — ködmentes 
vidékeken -1 S és 10 fok körül, 
éjszaka gyenge fogy.

páiÉJimis
az

Ál ami Magyar OperáLan 

Ax Állami Magyar Opera 
1949 február hó 24 in, 

ciQtóilS'x d. o. 9 órakor 
»ró16- 6t karónakesek ri

sztre, n»ri<5dl»tó»I céllal

a Művészek, írók és új
ságírók

Vegyes Szákszervezete vasárnap este 
7 órai kezdettel nagy műsoros sport
bált rendez az Iparos Egylet Szabad- 
ság-tét 24 alí,tM összes helyiségeiben. 
A műsoros sportbálon a Román Ope
ra és Állami Nemzeti Szinjtóz, to
vábbá a Magyar Állami Színház és 
Népopera tagjai is fellépnek.

és Tömör ütötték. A Gépipari csa-

Poianán rendesik meg vasárnap 
ax országos sibajnohságohat

delem várható az ország 79 legjobb 
sí versenyzője között. Kolozsvár szí
neit Nagy Márton (Vasas), Albert 
Anna (KKASE), Grösli Mercedes 
(Vasas UAER), Costin Eugen 
(UAER) és Antal Ferenc (UAER)

BRASSÓ. — Az országos sibaj- 
nokságok döntő küzdelmeit vasárnap 
a Brassó melletti Pojána erdőben 
rendezik meg. A február 6-án és ja
nuár 23"án megrendezett népi siver- 
senyek csoportgyőztesei találkoznak
ezen a versenyen, melyen nagy küz- képviselik.

MUNKAVÁLLALÁSOK JE
GYÉBEN ' tartották meg Temes
váron az Egységes Ifjúsági Szer
vezet kerületi előkészítő gyülé' 
seit Beszámoltak az ifjak, az 
eddig elvégzett munkákról, mi
lyet a njegyei nagygyűlés tiszte
leiére vállaltak- Kitűnt, hogy 
ezeknek a munkáknak nagyrészéi 
már teljesítették is.

A KOLOZSVÁRI TÖRVÉNY
SZÉK SZABOTAZSTANACSA üzér
kedésért 4—4 ezer lej pénzbüntetés
re Ítélte Fülöp István Nádastorok- 
utca 43. és Piroska István Szabad
ság.tér 12. szám alatti lakosokat.

i

/X MEGYEI MILÍCIA PA
RANCSNOKSÁGA értesíti a Ko
lozsváron letelepedni szándékozó 
és ezirányu kérvényüket benyúj
tott háztartási alkalmazottakat, 
hogy bejelentőlapjuk átvételére- 
jelentkezzenek a Milícia Népese
dési Hivatalában, a Milícia pa
rancsnokságának épületében, a 
30-as számú szobába»- A jelent
kezők vigyék magukkal a kerti- 
i-'*i  lakáshivatal 
bejelrntőjüket' 
méter nagyságú 
mint egy 20 és 
mánybélyeget.

MAR A MÁRCIUSI TERV meg
valósításán dolgozik Karda Ilyés 
demai bányász csoportja. A csoport 
tagjai elhatározták, hogy a szakszer
vezeti választások tiszteletére « 
március hónapra alöirányzott ter
melési tervet még február hónapban 
megvalósítják.

A CSEMPÉSZÉS ÉS A TILTOTT 
HATÁRÁTLÉPÉSE K rncgak ú d n lyo- 
zúsúra a nagyváradi közigazgatási 
feliigyclőséi.' niegszi'-’orításókat -lépte
tett életbe. A. határsáv: területet:, 
Sejni, Árdrnl, Tasntíd, Margittá, Tc- 
leg<1, Teli ke és Szalonta községektől 
nyugat rá n nem ezen « területe:: lakó 
egyéneik csak a niilica különleges iga
zolványával tartózkodhatnak.

■1000 LEJ PÉNZBÜNTETÉSSEL 
n kolozsvári törvényszév

igazolását- rá
két 16X20 mi;: 
fényképet, vak 

egy 50 leje.*-  ■>’<-

! ; 1678
’í.LEJES

Í
iskolákban. Az ösztöndíjak kiosztása sújtottá 
a tanulók tanulmányi előmenetele és szíibotázstanácsü Vajas Rozália Ma- 
szülclk anyagi helyzetének meg*  dách-utca 41 szóin alátti lakost, aki- 
——vizsgálása alapján történt. nél 2 kiló borjúhúst találtak,

TANULÓ KAP HAVI 1400 
ÖSZTÖNDÍJAT a brassói

GAZDÁTLAN TEHENET TALÁL
TAK Kolozsvár határában. Ign.'.c.p 
tulajdonosa átveheti n város: Meze, 
rendőrség hivatalától, Erdckl-ili i 
lehet a Szabadság-tér 2 szám alatt, 
a ț49-ca számú szobában.

4íVILÁGOSSÁG



Rejtvésavrovat
61«es számú keresztrejtvény.A kínai helyzet
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4.

szabadult rab. 108. A Jeruzsálem 
egyik magaslata. 109. Tagadó szó. 
110. Irány jelző. 111. Vissza: gyáva 
szájhős. 114, Szinülfíg mázol.

FÜGGŐLEGES SOROK:
2. Fonetikus mássalhangzó. 3. Já

rommal (ék. hiány), 4. Szőrme. 5. Öl
tözékeken, 6. Valódi kompánista. 7. 
Vissza: ipari növényre. 8. Lajstrom, 
9. Ikerpáros masina. 10. Vissza: gyer
mekek kedvelt szórakozóhelye. 11. 
Keresztülkapcsoija. 12. Férfi bece*  
név. 13, Testi hibája ván, nevelővel', 
14. Fogházakban vannak. 20/a Kuo- 
mintang magyarul, 21. Vízi állatok
ra ügyelnek fel. 24. Összenyomottak, 
élői-hátul névelő. 31. Ván neki, ro
mánul. 32. Hig valami. 34. Pengék, 
románul. 39. Boráról híres erdélyi 
nagyközségbe váló, 41 Jóízű tejtermd- 
kes palacsinta. 43. Rángatózna, rö*  
vídebben. 46. Hossz-, súly- és ürmér- 
ték egyik fele. 47. Vissza: vall. 49.

lét, angolul. 55. . 99 Rómáiban. 57. 
Ból- bői-, németül. 58. E maró folya
dék (f. éketet). 60. A Kuomintang 
volt fővárosa. 62. Előhaládását útjá
ban valámf meggáto’ja. 63. Nemes 
fémmel bevon. 66. Megzavart méhlá-

68. Magyar (heged ümüvéz, ke- Imre Tordá. 
szolgáló verem. 65. reszineve Lipót.

fotetüus ifi. Hí jurtolf-féle szíri. 
114. Fonetikus mássalhangzó. 115. 
Azonos magánhangzók. 116. Kefe 
mi ssalhangzói.

Az 59. számú keresztrejtvény meg
fejtése a következő: Vízszintes so
rok: 1. A folyó évi általános gazda
sári tervre vonatkozó törvényjavaslat 
elfogadás^. 22. Produktív. • 43. Jobb 

.megélhetés. 64. Gépek. 81. Textil
ipar. Függőleges sorok: 23. Beruhá
zások. 33. Kőolaj-ipár. 39. Nehéz
ipar. 41. Kerámia. 47. Földgáz.

Szórejtvények: 1. Nagyszeben, 
életszínvonal. 3. Mogyoróvessző. 
Felkiáltójel. '

MEGFEJTŐK NÉVSORA:
Sehlett Judit, Kctesdy Aranká, ■ 

Somlyai Arthurné, Zsigmond Kál
mán, Kovács Antalné, Porzsolt Vik
tor, Csia Ernő. özv. Forgács Andor- 
né, Zsigmond Ödön, Gál Jenő. Kerej- 
kes Ildikó, Ivaseu Edit, Kabdébó Ist
ván, Ebergenyi József, Kiss József, 
Kolumbán Rozália, Rotsclhild Marcel, 
Gyöngyössy Gyuláné, Füssy Gyula, : 
Horváth Klára, Nicoará Sábinné, 
Maja Petra, Kocsis Károlyn'é, Oziw- 
czár Imréné, Székely Jánosné, Hoszr 
szu- Lajos, Pepela Edit, Ősik Judit, 
Guláesy Miklós, Kozma Mária, Ják- 
sics János, ifj. Terkál Róbert, Ady 
Melinda, Hérát Rávmond, Eszt-egái 
Vilmos, Forgács Anna, Dombi László, 
Kudor József, Ineze Tibor, Kerestély 
Árpád, SchönaueT Rudolf, Czimbal- 
mos László, Berger Salamonná. Mu- 
resánj István, Hegedűs Miklósné, Ba
logh Pál. Vályi Andor, Tauffer La- 
jos,'Fergheténé Margit, T-exe, Margit, 
Bokor Sándor, Kirá Anna, Attl Ár
pád, Ferencz Attila, Vásárhelyi Iván, 
Zipszer Alajos, H. András Anna, 
Haraszthv János, Hodos István, Föedl 
Margit, Kardos Jenő. Bagaméry Gá
bor, dr. Jeszenszky ístvánné, Pataki 
István, Szilágyi Sándorné, Sigmond 
Júlia, Jeleriu Ioan, László János 
Kolozsvár.

Balogh Miklós Ákos, Yirlics Gusz
táv Beszterce. Lakatos Gábor Bán*  
fyhunyad. Szabó Sándorné, Veress 
Andrásné, dr. Barezi Sándorné,' Mo- 

.M.M, Barátfalvy Ernő Dés. 
Bond ár Albert Érszakácsi. Wóznia- 
kowsky János Erzsébetváros, Kiss 
Dezső Magyarlápos. Völgyesí Antal, 
Szendi Gyula, Szilágyi Lajos Med- 
gyes. Székely’Miklós Marosvásárhely, 
Gálfsky I,ászló Nagybánya. Létay 
József né Nagyenyed/Dr. Bernath 
Lászlóié Nítgykápus. Szőcs Lajos, 
Albreeht-Deák Gizella, Bodor László
dé, Kulka Irén Nagyszeben. Fazekas 
Jánosné, Persz Ferenc Nagyvárad. 
Bieber Lipótné Petrdzsény. » Ballá 
János, Obergessel Lajos; dr. Lászlóf- 
fy István Szamosujvár, Oláh Antal 
Manyák Endre Szatmár. Dénes Lász- 
Ióné Szatmárpálfalva. Halász Gé
za Szákelyhid. László Margit Szé
kelykereszt. Hargitay Sándor Szi- 
lágycseh. Fekete József Srinérváral- 
ja° Öz.v. dr. Orbán Elemérné, Bedő 
Juci, Nemes Gáborné, Visky Erzsé
bet Moskovits Imre Tordá. Kovács 
Attila .Vajdihunyad.

Az 58. számú rovatban közölt, rejt, 
vényeket — a már közölteken kívül 
— megfejtették még dr. Jeszenszky 
ístvánné, Bagaméry Gábor, Kardos 
Jenőnó Kolozsvár; Halász Géza Szé
kelyed s Bíebe,r Lipótné Petrozsény. 

Â megejtett sorsolás eredménye
ként könyvjutalmát nyertek Kolum- 
hán Rozália Kolozsvár és Moskovits 

Avram lancu-utca 16. 
.... ____ ll/í. 69 “Mózes bátyja Két színházjegyet. Horváth Klára és
volt 70. Halogén elein. 71. Ez apró két jegyet az Uránra-moziba Csia Ér
di sztárgy, csecsebecse (f. ék.) 74. Bá- nő Kolozsvár nyert.
náti nagy bányatelep, híres vasmű- A vidéki nyerstesnek & könyvet el
vekbe’. 75. Nyújtó mássalhangzói. 76, postázzuk, a helybeliek a jegyeket 
Állóvíz. 79. Francia ezredes, 1918-ban kiadóhivatalunkban átvehetik. _ 
a keleteurópii antant-katonaság ve
zérkari főnöke volt, később Kínában 
mint katonai tanácsadó működött. 80. 
Gyapotszövetfáj, fonetikusan. 82.
Vissza: becc férfinév. 83. Vissza: ft 
sarkkutató Nnnsen hajója volt. 86. 
Görög betű. 88. öregít. 89. Beco 
férfinév. 93. Lofeló csüng. 94. Földro 
sújtja. 98. Erősbő kötőszó. 99. Tre,-

- -
Velencei kormányzó volt. 1Ó3. Ruha 
része. 104. A loirnépsz.eriíbb egykori 
svájci szabadsághoz. 107, Ballada kö
zepe. 110. Talál. 112. Undok éMsdi.

Megfejtésül — levélben, vagy levelezőlapon „Rejtvényrovat" jelzés
sel — beküldendők a vízszintes 1,19, 28, 46. 61, 73 és 1ÓF valamint a 
függőleges 20 és 60 sorak A kolozsváriak személyesen is beadhatják a 
kiadóhivatalunkba. A megfejtési levélre rá kell ragasztani a rovatszámot. 
A megfejtők között több jutalmat sorsolunk ki. Első két dij egy-egy 
könyv, harmadik dij két színházjegy a kolozsvári Állami Magyar Szin- . 
házba, negyedik dij két jegy az Uránia-moziba. Beküldési határidő tiz sunyi Jénő. 
nap.

VÍZSZINTES SOROK:
1. Nyíl irányában körül: ezj ellen 

ragadott fegyvert a kínai nép. 15. 
Szilárd viz. 16. Ezt teszi ă veréb, ha 
jár, 17. Kereskedelmi rövidítés. 18. 
Húst, (vagy zöldséget párol. 19. A 46 
rizszintes elnyomó : uralmát ez dön
tötte meg. 22. Kérdő szó. 23, Több
nyire '• reggelim (ék. hiány). 25. Ilyen 
állomág is van, névelővel (f. ékeze
tek).'26. Majomfaj. 27. Vissza: be
cézett férfinév. 28. A szabadságharc 
irányítója. 29. Angolna, németül (f. 
ék.) 30. Cipő javítót. 33. Kettő kö
zött (ék. hiány). 35. Fonetikus más
salhangzó. 36. Görög betű, fordítva. 
37. Versenypálya, románul*  foneti
kusan. 38. Személyes, románul. 40'. 
Francia, folyó. 42. Azonos mással
hangzók. 44. Vissza: egy férfi zuZ. 
45, Számtani műveletet végez. 46. 
Az amerikai nagytőke volt kinái ügy
nöke. 48. Amerikai író. 49. Késnek 
van. 50. őshajós. 51. Vissza: ilyen 1945, 1946, 1947, 1948, 1949. 53. Ke
lep is van (ék. hiány). 52. Visată: ' ' - - — - •
az amerikai szabadságharcban a dé
liek parancsnoka. 54. Vissza: kicsiny, 
rozoga kunyhó. 56. P. 59. Részes ha. 
tározó, 61. A Kínai Kommunista 
Párt elnöke. 63, Pici gyermek szokta 
adni, névelővel. 64. Vissza: a széna kás. 
c'rakt ározására
Két szó: 1. Kisorosz nép. 2. Ilyen 
csiga is van (ék, hiány). 67. Vissza: 
áz alföldi betyárok (Rózsa Sándor 
es társai) Térne volt, névelőve'.. 70. 
Északi pólusi. 72. Megelégeli. 73. 
Ahová a Kuomintang-kormáov mene
kült. 77. Bece férfinév. 78. Kövérsé
gét taíje*en  elveszti (ék. hió'iy). 81, 
Senki, románul. 84. Jó erkölcs jutal
ma. 85. Két szó: 1. Perjel. 2. Nagy 
üzem (ék. hiány). 87. Szókratész há- 
zsártos felesége, 90. Zongora eleje.
91. b i.gyváradi Repülők Egyesülete.
92. /•tkcrol, 95. Fordított névelő. 96. 
Román helyeslés. 97. Személynévmás. kötő. 101. Épület és tüzelőanyag. 10: 
99 b'öuyvállvány, románul. 100. 
Vissza: férfinév. 101. Ami: a felsza
badított területeken a kintiek végre, 
hajtőink. 105. Gyilkol. 106. A ki-

Szórejtvények
Frenkcl Júzsefné ötletei.

Pontversenyünk további helyezési 
sorrendje: Létay .Tózsefné 318, Oláh 
Antal 314. Nagy Sándorné 312, Szi
lágyi IaÍos 310, Bukszár Zelma, In*  
czoff.v Gábor 306, Zipszer Alajos 304, 
Bairaméry Gábor, Fazekas Jánosné, 
Gyöngyössy Gyuláné 302. II. András 
Annii <298, Csegozi Iduska, Kolár 
Károly 296, Szőes Mária 291, Búg
nál- János, Albreeht-Dcók Gizella, 
Muresán István. Neumann Mózes 
292, Bodor Lószíóné 290. Ember Lr 
pólóé Kctcsdy Aranka Kulkfi Irén, 
Lénáid Ferer.ené 288, Fcrencz Péter 

■286, Tóticz'‘l Ibolya 27S. Jékei István 
Lnn>bin~ Fülöp, Székely*.Mikiéi  276, 

" ' Molnár “György 274, 
Ró ez Anna 266.

Károly. Lávló 
(Folytatjuk).

ÜZENETEI: 
megfejtőinket.

Kitöri Péter, 
Ebcrtrényi József,
D. Fülöp F. (1., (îyi'ini 
.Tózsofiié 264 pont

A ROVATVEZETŐ 
IsmStolton kérem 

hopy közlósro szánt rejtvényeket egy
előre ne küldjenek be.

I». G. Bánffyhunyad. Éleslátása di
cséret reméltó. EL J.-né Kolozsvár. 
Kis babájának és szüleinek jó egész
séget kivonunk.

Levelezőink jelentik:
GÁTAT ÉPÍTENEK A MAROS PARTON 

AZ ENYEDSZENTKIRĂLYIAK

ENYEDSZENTKIRALY. — A Magyar Népi Szövetség helyi 
szervezete nagy lendülettel kapcsolódott be a tavaszi munkába. Köz
ségünk határánál folyik el a Maros, amely minden évben kiárad és 
nagy károkat okoz szántóföldjeinken. Ez év elején kihasználtuk a 
kedvező időjárást és a Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére 
.több helyen védőgátat építettünk a Maros-parton. A közmunkát kö
zösen végeztük román testvéreinkkel. A gátépítő munkában különö
sen kitűntek Barna Sámuel és Győrfi József testvéreink.

Enyedszentkirály román és magyar dolgozói ezenkívül január 
végén 50 tagú önkéntes munkacsoporttal vettek részt az Enyed 
mellett megrongálódott vasútvonal helyreállításában.

RĂKOSDNAK KULTURHÂZRA VAN SZÜKSÉGE

RÁKÖSD — A MNSz helyi 
szervezete megalakulása óta 
élénk tevékenységet fejt ki a 
község életében s odaadóan ve- 
szí ki részét, mind a politikait 
mind pádig a gazdasági felvilá
gosító munkában. Mult év őszi 
újjászervezés óta ez a munka 
csak fokozódott, mert az újjá, 
szervezés után még bensősége
sebbé vált a kapcsolat a Ro
mán. Munkáspárt helyi szervjer 
zetével-’ és a többi demokrati
kus szervezetekkel.

A téli hónapokat a szervezet 
elsősorban kultuneisték és elő
adások rendezésére igyekezett 
felhasználni. Az előadások al
kalmával politikai, népegész
ségügyi, irodalmi, nyelvtani,

és földrajzi kérdéseket vitatnak 
meg, sokszor a megyétől, vagy 
a járástól kérve előadókat és 
aktivistákat,

A munkát csupán az akadá
lyozza, hogy a község még a 
mat napig sem rendelkezik kul- 
turházzal. Szükséges volna, 
hogy a demokratikus szerveze
tek mozgósításával. komoly ön
kéntes munka induljon meg> 
hogy, á többi falvakhoz hason
lóan itt is minél előbb felépül
jön az uj kulturház- Bizonyo
sak vagyunk benne, hogy a fa
lu dolgozói teljes odaadással tá
mogatnának egv ilyen kezde
ményezést.

BALÁZST ISTVÁN 
levelező.

TEJ, DARA, MARGARIN ■ ■ i

A KISGYERMEKEKNEK ÉS SZOPTATÓS ANYÁKNAK !.

BRÁD (Levelezőnk jelenti) — Az egészségügyi minisztérium 
anyar és gyermekvédő osztálya szoros együttműködésben a Ro
mán Munkásnárt brádi szervezetével, a Romániai Demokrata Nők 
Szövetségével, 4500 kisgyermeket és 460 szoptatós anyát lát el in
gyen tejjel, margarinnal, darával és liszttel Éráidon és. a járásban. 
Brádon 4, a járásban pedig 14 tej osztó központot létesítettek. Telje? 
mértékig sikerült biztosítani áz ellátás folyamatosságát, u>*--  lm«f 
a szegény, dolgozók gyermekei és a szoptató anyák mindennap ki
vétel nélkül megkapják a szükséges mennyiségű ingyen tejet, da
rát. margarint és másfajta tápszereket.

Ez a nagyarányú akció megmentette a szegénysorsu dolgozó
kat attól, hogy a zsirosgazdák kegyére szoruljanak, akik különö- 
seíT a tavaszi munkálatok előtt rendszerint"méregdrágán juttattak 
egy-egy kis tej;et, vaira vajat s azért szinte egész tavaszon dolgoz
tatták a szegény falusi dolgozókat.

CSONGRÁDI ISTVÁN levelező.

IGY ÉL, DOLGOZIK ÉRMIHÁLYFALVA

ÉRMIHÁLYFALVA. (Levele- demokratikus pártok, szervezetek, 
zőnk Írja.) — Járási értekezletet valamint a hatóságok képviselői 
tartott a Magyar Népi Szövetség ís. Az eddigi munkáról Giurgiu Mi- 
Érmihályfalván folyó hó 6-án. Az hail román, Zoó László magyar 
értekezleten kettő kivételével vala- nyelven számolt be. A beszámoló 
mennyi kiküldött ítegjelentk — és hozzászólások után a kiküldőt*  
Számbavctték a szervezeti munkát tek a következő egységesítő bi- 
és megbeszélték a tagság revízió- zottságot választották: Zoó László, 
ját, valamint az uj belépési félté- Sütő Sándor, Fartea Margareta, 
telek kérdését, amit a kiküldöttek Boros Ioan, Popescu Vasile, Fekete 

"nagy örömmel fogadtak. László, Patai Margit, Szász László,
A hozzászólások egyhangúan Juhász József, Kerezsi Zsófia, Ko- 

kiemelték, hogy a dolgozó tömé- vács Erzsébet és Létai László, 
gek mind nagyobb mértékben ve- A bizottság megválasztása után 
szik ki részüket a MNSz munká- a pártok, szervezetek és a hatósá- 
jában. .............

A járási értekezlet után 
sebbkörü értekezlet zajlott 
MNSz helyiségében. Tóth 
mond politikai beszámolója 
Zoó István járási felelős az 
mi Tervet, valamint a Nagy Nem
zetgyűlés törvényeit ismertette.

gok kiküldöttei mondottuk üdvözlő 
beszédet, majd Farkas Simon köz
ponti kiküldött beszélt az ifjúság 
célkitűzéseiről.

széle
le a 
Zsig- 
után 
Álla

SZIMFÓNIKUS ZENEKAR

Nagy siker keretében mutatko
zott be február 9-én a szakszerve
zet nem régen alakult szimfónikus 
zenekara. A zenekarban a dolgo
zók állásra és nemzetiségre való 
tekintet nélkül vesznek részt.

A moziban megrendezett hang
versenyen a közönség szűnni nem 
akaró tapssal fogadta a különbö
ző zenekari számokat.

állattenyésztési min- 
TAGAZDASAG

Állattenyésztő farmot létesíte
nek az crmihályfalvi Állami Min- 
tógazdaságban, 
ezen 
1500 
kát. 
hón. 
hízó, 
le szárnyasok szakszerű tenyésA- 
télét kezdik meg. Egyidejűleg 
mlntagazdaság a gazdaság homoki' 
részén útmutató szakszeri! gazdál
kodás kezd, hogy a dolgozó föld
műveseknek követendő példát mti- 
íasson a homoki gazdálkodásra.

(t. x».)

A gazdaságban 
a tavaszon előreláthatólag 

hektáron kezdik meg a rrțin- 
A terv szerint 500 fejős Ve- 
600 tenyé-izkoca, 5000 dnnb 
150 kaptár méh és különít-

EGYÜTT AZ IFJÚSÁG
Az érmíhályfalvi járás ifjúsága 

10-én tartotta meg egységesítő 
konferenciáját nz ifjúság székhá
zában. Az ifjúsági kiküldőiteken 
kívül resztvettek az értekezleten a Világosság



ra

Ir®
Apíóhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresoknek jzavanként 3 

lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej póWii fizetendő. ’

ADÁS-VÉTEL

KÖZPONTIFÜTÉSI, vízvezeték,- 
Eázvezetékcsöveket, id__ '
es berendezési tárgyakat 
áron veszek. Cluj, CaL Traian 13.

IRODAI asztali lámpákat kere- óíátóV

ZONGORA, rövid, kereszthuros, négy marhának való. Prof. Ciortea . .... . 48, 961

Jávor ím

STINGL-zongora eladó Tache 'z vasagy sodronnyal, angol, FŐTÉR közelében, csendes utcá-

1. Délután 2—5-ig. 931 r at -^a 7? a]t? 9’ •----- ? “KOMBINÁLT szekrények, röka- elaá oSa 20 var. Ara
míAV . Imn^híb- A- v.,2.-a___ eidoo. Vrruia 2U. 10U

ZONGORA bérbeadó. Karolina-tér
4., I. emelet 8. 1016

KERESEK arany nyakláncot meg
vételre. Címeket a kiadóba kérek 
„Lánc" jeligére. 1013

KERESEK megvételre egy röka-
miét. Marasesti 52. 1012 .. ........... ............ . .................. ........ ............

SÜRGŐSEN eladó Singer varró*  kertes masszív ház. Vétel esetén be.
gép, prima állapotban. Horea 82., költözhető.’Érdeklődni délután. — 
ajtó 1. 1034 Plopilor 25. 1022

ELADÓ Erika portable Írógép, VASÚTÁLLOMÁS közelében par- 
Stíngl kereszthuros pianino, női ke*  cella eladó. Cim a kiadóban. 1009 
rékpár, modern diófa vitrin, diófa BEKÖLTÖZHETŐ, 4 szoba, hallos, 
ebédlőkredenc, kárpitozott és Tho. összkomfortos, kertes, nagyon szép 
net-székek, modern fotell, bieder- családi ház eladó. Petőfi-utca 64. — 
mayer vitrin és sarokszekrény, to*  

fpolyabetétes szekrény, régi konyha- 
kredenc és egyéb apróságok. Május
1-utca 15., I. emelet, ajtó 7. 1004

PHILIPS rádió eladó. Mócok.utja 
93. 1007

Női kerékpár, jóállapotban levő, 
eladó. Bartók Béla 19. Rákóczi ne
gyed. 1008

BÁRSONY, kétszemélyes Schöberl 
ágy eladó. IUe Macelar 5. 1000

PÉNZSZEKRÉNY, 4-es, eladó. — 
Kőmálalja-utca .4. szám. 1032
^ CSIRKEKELTETÖ gép eladó. —

KIFOG ASTALAN, jószerkezetü,

vünk megvételre. Világosság kiadó
hivatala, Szabadság-tér 31. 
Lepage-üzlet.)
_ ELADÓ modem konyha,. szemes

ELADÓ diófumiros rökamiéváz. 
Moților 83. Udvaron az első ajtó. __________

L t EGY motorkerékpár, jóállapotban, ezer lejért. Fele összeg két évig fi- 
ídomdarabokat eladó. Szabadság-tér 2. szám., ház- zethető. ~ . ............... "

, magas felügyelő. 1033
— RÁDIÓ Lumophon, 2+1 lámpás, 

7ÖU olcsón eladó. Pap .utca 25., este 6
929

ELADÓ sürgősen Horea-ut köze
lében 2 szoba, konyha, üzlettel ^0

_______ „Temó“, Kádár-utca 2. 953 
TRÉFORT-utcában kéthelyiségea 

ház olcsón eladó. Unió-utca 10., Bo*  
csánczy. 913

. ISTÁLLÓ kiadó, március elsejétől,

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA;

veiSSeJ”1 döUtáa lfjUSáS1 tí6adSs: NSPSZEB‘° müvek hang<

Vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR. Visonera 
UKRÁN FALUBAN - MAROSSZÉKI HEGYEKBEN - ROMÁN Rap" SZÓDIA. Népi táncjátékok. E-bérlet. ROMAN RAP-

Kedd este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY Vieonera 
Bérletszünet. ‘

EGY

zvv 11 . 1VV1U, JkCÁVöíSUIHJx I
(volt Wirth eladó. Amurg (Alkony) 29. 961

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház el.

dival. Ágoston 10. 1040
FŐTÉR közelében, csendes utcá-

miék, konyhák és egyéb bútordara
bok eladók. Bizományba elfoga
dunk.-. Butorraktár, Kossuth Lajos- 
utca 32. Tkv. 121

FAJ farkaskutyakölykök (hathóna
posak), eladók. Csertörő-utca 30. sz/ 

945 
ELADÓ egy szép kombinált bútor. 

Megtekinthető 2—4-ig, Traian-utca 
19., II. emelet, ajtó 17. , 937

ELADÓ kombinált szekrény, ebéd*  
lő szerviz, perzsaszőnyeg, ötvös-utca 
25. Simon. 954

ELADÓ olcsó áron 700 darab kü
lönböző kotta, zongora, hegedű, 
négykezes hegedű-zongora és ének
zongora. Dohány-utca 37. 971

ELADÓ egy és fél lóerős villany
motor, 3 fázisú. Dózsa György 35., 
kalapüzlet. 957

FORD Eifel, öt kifogástalan gu- 
' mival eladó. Horea-ut 34. Bálint.

959
ELADÓ rézüst, szénvasaló, zomán- 

cos köpőcsésze, patl^ányfogó, gázve
zetékcső és idomdarabok, vínklivas, 
vasrács, paravánráma. Gutenberg 
(Szappan)-utca 18., jobbra 2. ajtó.

' 958
RÖVID, kereszthuros' zongora és 

egy 2x3 perzsaszőnyeg eladó. Baba 
Novac-tér 3. Farkas. C"

ELADÓ, két antik ruhaszekrény. 
Magyar-utca 80. 971

ELADÓ négykerekű kéziszekér, 
egy 5 lámpás, pikupos Orion rádió, 
sürgősen. Kari Marx 14. 969

RUHÁSSZEKRÉNY, kemény fából 
és fumirozott komód eladó. Buza 
(Florilor)-utca 5. szám. 991

ELADÓ aktatáska. Cim a kiadó
ban. c

ZENESZEKRÉNY automata 
mezválytóval, koncert és táncleme
zekkel, aragáz-kályha két nagy pa
lackkal eladó. Erika cipőüzletben, 
Főtér 14. Tkv. 131

FÉRFIKERÉKPÁR és egy hathó
napos faj farskaskutya eladó.' — 
Szondy.utca 68. Tkv. 130
_ KERESEK erős ventilátor-motort. 
Ugyanott fonást vállalok. Malom*
utca 26. Botáné. 1048

ELADÓK: Antik szekrény, uri- 
szoba, tükrök, képek, abroszok. — 
Kossuth 36., emelet, ajtó 3.

gyönyörű ] *:  ______
olcsón eladó. Virág-utca 19. Mályai 
portásnál. Megtekinthető 19 és 
2O.án. 1044

KÉZISTRÁF, 1.25 méter és egy 
kézi köszörükő eladó. Giordano 
Bruno 11. Kerekdomb. 1043

ELADÓ Ganz 1.5 HP villanymo
tor. Kádár-utca 6., hátul az udvar
ban. 1040

ELADÓ olcsón egy sezlon, egy iró- 
gépaszital oldalt rólós. Kun-u 6 I 
emelet. ib42

A „DOLGOZÓ NŐ" kiadóhivatala, 
Szabadság-tér 10., I. emelet, keres 
jól zárható irodaszekrényeket. Ér
deklődni naponta délelőtt 9—12 óra 
között. Gr.

ELADÓ 100 darab 14. sz. Grosner, 
100 darab 8. harisnya és 100 darab 
7. szwetter géptü. Vári, Dej, Str. 
Molotov 5. 1041

ANTIK vitrin, kézimunkaanyag 
hárásszal, párnák, poharak, disztá- 
nyérok eladók. Sincal 19. ajtó 4 — 

’ i°3i 
RADIO,, modern, 3+1 lámpás^ 

eladó. Gutenberg-utca 32. Főpostával 
szemben. IO29

KISEBB ház anyaga, jó pléhfedél. 
lel, olcsón eladó. Érdeklődni Malom 
utca 1., kosárfonó. 1030

SZÜRKÉSDRAPP gyapjukosztüm, 
nagymintás szatenpongyola, szürke 
átmeneti férfikabát, 42-es barna 
férfi antilopcipö, fehér kristály li- 
körös készlet. Tordal-ut 48., I. cm., 
ajtó 4. Széllné. 1039

EGY Singer varrógép eladó. Dó
zsa György-utca 20., crnyöüzlct. 1024 

JÓKARBAN levő zongora eladó. 
Földes, Moților 28. 1023

1015 szoba, komfort és garzonlakás, ud-
t. Ara 600.000 lej. Cim a kiadóban. 

Tkv.
330 NÉGYZETMÉTER parcella, a 

Kerekdombon, minden elfogadható 
áron eladó. Amurg (Alkony) 29. 1026

BEKÖLTÖZHETŐ, kertes, istállós 
családi ház, Monostori utón eladó. 
Érdeklődni Dézsma-utca 26. '1025

SÖRGYÁR mögött sürgősen eladó

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Szombaton este fél 8 órakor: LÉGY Jó MINDHALÁLIG Bérlet

szünet.
Vasárnap délután 4 órakor: A CSIKÓS. Bérletszünet.
Szerda este fél 8 órakor: PLATÓN KRECSET. Bérletszünet 
Péntek este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bemutató elő

adás. A*bérlet.
Szombat délután ifjúsági előadás 4 órakor: PLATÓN KRECSET. 
Szombat este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. B-bérlet. 
Vasárnap este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP*  C-bérlet 
Szerda este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. D-bérlet. 
Péntek este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. E-bérlet.

MOZIK MŰSORAI?

MAXIM GORKIJ (volt SELECT):
Vegyesházasság. >

UH ANTA: Győzedelmes visszatérés. 
CAPITOL: Zsófi naplója. Nagy fran

cia vígjáték. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Jelentkezzetek a boldog
ságra. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: A tavasz. Csö

dás zene, balett, pazar kiállí
tás. Orlova kettős szerepben. 
Előadások kezdete: 4, 6, 8-kor. 
IDŐK: 1. URSS Híradó 28. az. 
2. A fehér arany. 3. Repin fest
mények. 4. Ahogy hallunk. 5. 
Meteorok. 6. Gyermek kert. Elő
adások kezdete 3—10. Vasárnap 
számozott helyekkel. Matiné 
vasárnap 11 és 12 órakor..

MUNKÁS (volt RIO): Fegyveres 
ember. Előadások kezdete: 3, ’5, 
7, 9 órakor. Vasárnap matiné.

UJ

Háromszor csengetni. 1010
EXCELSIOR Hotel és Étterem 

azonnal kiadó. Értekezni Pop, Mikó 
utca 34. 1002

KISEBB gyümölcsöst vennék a 
Rákóczi-negyedben. Ajánlatokat a 
kiadóba „Gyümölcsös" jeligére. 999 

■MEGVÉTELRE keresek két szoba, 
konyhás, kertes családi házat. Címe
ket a kiadóba „Azonnal fizetek" 
jeligére. 993

FIGYELEM! BEKÖLTÖZHETŐ! 
Ritka alkalmi vétel. Betegség miatt 

,, x --------- =-z- -------- sürgősen eladó szépfekvésü, három- 35.
Té^árS™^ ™ 2'e\autóbusszal. 1001 szobáS; komfortos uj családi ház. Te. r______ _  ... ,____ _____ _

QRfi u» , pSTALAN. jószerkezetü, rüiet nagysága 800 négyzetméter, beadó. Érdeklődni Dlversum, Május 
hot royid fekete zongora és egy uj por. Ara 280.000 lej. Érdeklődni Prom- l.utca 14. 960

- - ... ............... ELVESZETT UHmann Béla 301-
• 1940 december 21-iki érettségi bizo-

Tkv. 131 nyitványa. Született 1916 junius hó 
CSALÁDI HÁZ eladó a Kalandos 13-án. Bizonyítvány semmis. 976 

utca 13. Érdeklődni a Világosság BÉRSZÖVÉST mintásán is vállal 
szerkesztőségében Dávidnál. . . a Magyar Ipari Leányiskola. Brassai 

utca 4. 973
TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe

lelősség mellett. Méder Ferenc Mo
lotov 22. ' Tkv.

ELCSERÉLNÉM I és félméter, 
duplaszéles, bordó-fehér-fekete pepita 
szövetemet egyszínű zöld-drap vagy 
bordó szövettel. Cim a kiadóban. — 

Gr. 100

TITKÁR, gyorsíró, gépíró, gyors, 
és gépiró bárki lehet a Școala de 
Studii Practice „IMP" által, Március 
6-utca 36. szám. Beiratkozások min
den nap. 867

PÁROSÍTÁSHOZ (fedezéshez) való 
gyönyörű Foxterrier kanom van. Ér
deklődni Csillag gyógyszertár, Dózsa 

886
EGY nagyon jóhangu zongora bér-

ÉrdeklŐdnl Prom- l.utca 14. 
túsz irodában, Dózsa György-utca 
29., I. emelet. Telefon: .11—51.

991

Gr. 99 
. J le-

zekkel, aragáz-kályha két nagy pa-

szivógép eladó. Porszivógép esetleg 
elcserélendő Singer varrógéppel. D. 
u. 3—5-ig. Cim a kiadóban. 979

KERESEK tisztahangu,' olcsó rá
diót. Szente fodrászat. írisz-utca 14. 
írisz-telep. ' 975

CIPÖFUZŐKÖTŐGÉP, hegyzőké- 
szülékkel eladó. Tuzson, Földész. 
utca 24. 974

NAGY ebédlőszőnyeg olcsón 15
ezer lejért eladó. Cim. a kiadóban..

KOMPLETT házhoz való építke
zési anyag eladó. Érdeklődni csak ___ ,
vasárnap egész nap. Diófa-utca 33. belvárosban és Rákóczi-negyedben, 
Sorgyár mellett. 993 sürgősen eladó. Vulcan, Molotov

DIÖFURNIROS komplett dupla (Deák'Ferenc) 24. Telefon: 12—64.
rv 1 a /In ' r ’iv-fcla*.  ' o er _r te. ms —. .. an

ELADÓ ' - nagyobb családi ház, 
’mrttel. Cim a kiadóban. Érdeklődni 
1—4-ig.

EGY házastelek nagy kerttel eladó. 
Érdeklődni Holló-utca 10. șz. Dél.

989 után 4—7-ig, .vasárnap egész nap.
988 

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház,

sürgősen eladó. Vulcan, Molotov

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmakeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon'*,  Horéa 
ut 35. Tkv. 3

NAGYSZUPER rádiókészülékért, 
kitűnő bécsi zongorát adok cserébe. 
Cim a kiadóban. 1027

ÜZEMKÉPES Eifel Ford éladó, 
esetleg elcserélhető motorkerékpár
ral, ráfizetés ellenében. Ágoston 10.

1046
SZABÓ Mihály, Petur bán-utca 

11. alatti favágó elvesztette személy
azonossági, katonai és más igazolvá
nyait. Kéri a megtalálót, adja le a 
Slovába, pénzt megtarthatja. Tkv.

BIZTOS befektetésre 40 ezer lej 
kölcsönt keresek. Cim a kiadóban.

103?
FIGYELEM! Tavaszi csirkekelte

tést géppel vállalok. Előjegyzéseket 
megkezdtem. Csehszlovákia-utca 54.

995
100.000 LEJES pénzes társat ke

resek. Szerény jövedelem és pép? 
biztosítva. Címeket „Biztositék“ jel
igére kiadóba. 994

háló eladó. Délután 2—5-ig. Tímár-
996 bANFFYHUNYADON, Horea 85.. 

Értekezni dr. 
Tkv. 130

utca 20., I., ajtó 4.
Tkv. 130

KUKORICA eladó. Bolintineanu ház sürgősen eladó.
• ■ • 1003 Bu^s

■nvrxr(Kölcsey)-utca 13. 1003 Búzás ügyvédnél.
4.ES ACÉL PÉNZSZEKRÉNY, ősz- , 

szes törvényes taxákkal 10.000 lej. ÁLLAST FÉRÉS
1049 Továbbá: íróasztalok, hálószobák, KÖZÉPKORÚ nő vidékre is el

•áe-utea eí>,édl.°’’>exendezés’ szekrények, tóik- menne házvezetőnőnek. Tichy, Bo*
lyai-ütca 7. 912

BEJ ARÓHELYET keres fiatal le
ány vagy gyermek mellé menna 
Tókömyéke 13. Sörgyár felé. 1020 

HÁZHOZ megy jólfőző nő, azon
nalra vágj' elsejére. Diétásán is főz. 
Honvéd-utca 74.,. ajtó 4. 1017

RENDES asszony bejáró állást 
keres. Perfektül főz. Cim: Ilié Mă
celar 10., ajtó 1. (Volt Zsák-utca.)
/T r » ír

KISFIAM mellé árva vagy sze- 
rényigényü 12—15 éves kislányt fel
veszek. Dézsma-utca 3. Slnai. 919 
KVEoNlrtíK

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea".zzál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

lök, író- és varrógépek, porcelánok, 
kristályok a legolcsóbb árakkal: 
„UNICOM", Kolozsvár, Kossuth La
jos-utca 10. Tkv.

ELADÓ Hungária villany húsda
ráló, jókarban levő mészáros sze
kér, gumikerekű hüshordó kocsi, 
bricskának is használható. Érdek
lődni lehet Ion Ghica 28. 1005

JÓKARBAN levő, mély gyermek
kocsi eladó. Horea-ut 48., I. emelet 
6- Tkv.

EGY motorkerékpár BMV, 350-es, 
príma állapotban, uj gumival olcsón 
eladó. Ugyanott egy uj női kerékpár 
szintén eladó. Cim- Kogalniceanu- 
utca 2. Telefon: 228. 1028

STANDARD super 4+2 rádió el
adó. Györgyfalvi-ut 77. Ugyanott 
egy férfikerékpár is eladó. Tkv. 131

SINGER süllyesztés varrógép, alig 
használt, eladó. Kossuth-utca 48. — 
Megtekinthető 12-től 3-ig. 1018

BUNDABÉLÉST (pézsmát, nutriát 
vagy nutriettet) keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. Gr

ELADÓ háló, ebédlő, uriszobaf, 
finom kivitelbe. Honvéd-utca 55., T 
emelet, ajtó 2. Megtekinthető 3—5 
óráig. 992

TNGATLAN-LARA8
KÖZPONTBAN, beköltözhető villa 

3 szoba, komfort, 2 szoba, komfortos 
ház, 4 szoba, komfortos ház kerttel, 
4000 négyzetméter gyümölcsös 1 
szoba, konyhás lakással, Rákóczi- 
negyedben modern, négylakásos ház 
nagy gyümölcsössel, minden elfogad
ható áron eladó. Mezcy, Dózsa Gy. 
H’. Tkv

FEGYELEM?
Fe kérem azon személyeket, 
akik Javítás végett ndlam 
hőguták esernyőiket, hogy 
10 napon belül szívesked
jenek klodttant. mivel üzle
tünk megszűnik
ERNYÖÜZLET
Dózsa György-utca 20

an

Febrndr 2O-dn, vasárnap csíe 7 órát kezdettel a 
Mthiészck, írók, Újságírók Vegyes Szakszervezet 

lének
műsoros sporíhália 

an Iparos Egy lel Qely! cégeiben (U/ldtík mozn 6 teleti)

levő láska, vagy nagy 

írógépet 
vesz a

„VILÁGOSSÁG" kiadóhivatala
Szabadság-tér 31 sz.

Kifogástalan állapotban levő 

GYEREKKOCSI 

sötétkékszinü, steppelt, mély 
eladó. Calea Horea 17. 

apartament 6.

8—2 és 5-7 '

FIGYELEM!
Elsőrendű kosztol, 

40 Beíérfi menüt 
kaphat, a Kossuth Lajos-utca 

4 szám, I. emelet 
Uicára kihordás

Perssassőnyeg 
specialista 

garanciával vállal javításokat 

Maaakian, Horea-ut 1

ELVESZETT 

cosdrnap fekete gőndörszSrü 
vizsla vadászkutya, meg
találóját, oagy nyomravezetőjét 
Jutalomban részesítem- 
Kalandos-utca 9> ajtó 2.

Grafitos
- bronz 

szénkeféket
keresünk sürgősen

Napochémla

(Jf sss&básisatí 

kursus 
kezdődik a RDNSz-nőI

Felüildgosildsokat ad 
az adminisztratív re
szort, 12 sz. szoba

Szabadság-tőr 10, 1. emelet

FIGYEEEM!
Ai L karDlati Pórthóx (Bratiai- 
utca) óital hirdetett szombat 
•«ti «lőadós technikai okok 
miatt a Kiimetter-utcai iskolában 
lesz megtartva, mely»n 
DÉZNAI VIKTOR «gyötörni tanár 

„Oroszország" 
elmmol olőadóst tart, folyó hó 
19-ón, szombaton ozto {ól 7 
órakor

E&V®S2©4t
egy gyűrű, fehér kővel Er- 
zsébet-uf, Széchenyi - tír és 
Postakert-uti szakaszon. Be
csületes megtaláló magas 
jutalomban részesül, lévén 
családi emlékről szó. — Cim:

MEZEI M.
Cuza Vodá. Postakert-ulca 3

Taxa poștală plătită fo ponísprob. Dir, Gon, £TT No.223.204/43, GRAJEIKAI ÜZEMEK KOLOZSKAJR, BBASSAI-KC0A X- SZAMr Nr. ord. GU. 3S& j


